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PRESENTACIÓN. 

En mi calidad de legisladora local, integrante de la Sexagésima 

Tercera Legislatura al H. Congreso del Estado de Guerrero, estoy 

comprometida con la transparencia y la rendición de cuentas, 

dado que son principios fundamentales de formación ciudadana 

en el ejercicio de la función pública. 

Con fundamento a lo dispuesto por el artículo 26, fracción XV de 

la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guerrero, Nu-

mero 231, rindo al Pleno del H. Congreso del Estado y a la ciuda-

danía guerrerense mi Segundo Informe de Actividades Legislati-

vas y de Gestión, correspondiente al periodo del 01 de septiem-

bre de 2022 al 31 de agosto de 2023. 

Mi compromiso ciudadano ha sido en todo momento estar de 

frente al pueblo, trabajando en la gestión de obras que resuelven 

la problemática social, de servicios fundamentales y sobre todo 

escuchando las opiniones y exigencias de quienes representa-

mos, lo que me ha permitido generar gestiones sociales de gran 

impacto principalmente en la población del Municipio de Aca-

pulco de Juárez, Guerrero, que es el Municipio en el que radico.  

No omito mencionar, que las gestiones y trabajo se han realizado 

en diversos distritos locales en el Estado. 
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El presente documento hace del conocimiento a la ciudadanía 

de cada una de las actividades realizadas tanto en el ámbito le-

gislativo, como en el trabajo en territorio en el transcurso de este 

segundo año legislativo.  

El pasado 8 de septiembre del año 2022, fui designada por mis 

compañeras diputadas y compañeros diputados como Coordi-

nadora del Grupo Parlamentario de Morena de la LXIII Legisla-

tura.  Por lo que en términos del artículo 146 de la Ley Número 231 

vigente en el Estado, fui nombrada por el Pleno como Diputada 

Presidenta de la Junta de Coordinación Política del H. Congreso 

del Estado. 

Este segundo año de labores, ha sido de mucho aprendizaje, se 

han redoblado esfuerzos para cumplir puntualmente con mi tra-

bajo al frente de la JUCOPO y atender oportunamente el trabajo 

en territorio de la mano de la ciudadanía, que es quien me forta-

lece como diputada local. 

¡El trabajo diario enaltece mi espíritu y la compañía y apoyo de 

la gente fortalece mi corazón!   

 

Atentamente. 

 

Diputada Yoloczin Lizbeth Domínguez Serna. 
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TOMA DE PROTESTA COMO PRESIDENTA DE LA JUNTA DE 

COORDINACIÓN POLÍTICA DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE GUERRERO. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El 8 de Septiembre, ante el Pleno Legislativo, tuve el honor de ren-

dir protesta como la nueva Presidenta de la Junta de Coordina-

ción Política del H. Congreso del Estado de Guerrero. 
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Es un logro más que consigo en mi etapa Profesional y le agra-

dezco a Dios por permitirme llegar a este grandioso día, de igual 

manera quiero agradecer a mi familia, a mi súper héroe, mi papá 

Don Javier quien ha estado conmigo incondicionalmente; a mi 

hermosa hija Freethza Domínguez, quien es mi motor, mi razón de 

ser y que también me ha alentado a seguir adelante, y por su-

puesto a mis amadas madres, Mercedes Serna Galeana y Ma-

riana Maciel Díaz, donde estoy segura que desde el cielo me 

acompañan y me protegen en todo momento.  

 

De igual manera agradezco a todos mis compañeros Diputados 

y compañeras Diputadas quienes me han felicitado por este 

nuevo cargo; así también a mi querida ciudadanía Guerrerense, 

sobre todo a mis Acapulqueñas y Acapulqueños que creen en 

este gran Proyecto, tomé este compromiso con mucha responsa-

bilidad y cumpliendo con lo que me corresponde para abonar al 

bienestar de Guerrero. 
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MENSAJE 

Como lo he manifestado en diversas ocasiones, estoy agrade-

cida plenamente con la gente y con mi Partido Morena, por la 

oportunidad que me dieron con su apoyo para ser su represen-

tante en la máxima Tribuna de mi querido Estado de Guerrero. 

Como mujer comprometida con las causas a favor del pueblo y 

en este segundo año de labores y gestiones, he recorrido semana 

a semana el territorio para conocer de viva voz, las inquietudes 

de la población que represento y poder generar iniciativas al 

marco constitucional que hagan posible un mejor Guerrero.   

Estar con la gente, sentir su apoyo, su cariño, sus bendiciones y 

sobre todo su problemática, me cobijan y me dan la energía ne-

cesaria para seguir trabajando e impactando en mejorar su en-

torno y bienestar social.  

Reitero firmemente mi compromiso a seguir trabajando desde el 

Poder Legislativo para mejorar el marco jurídico, que nos permita 

una convivencia armónica y de la mano de la gente, seguiré ges-

tionando, apoyando a las y los guerrerenses como su legisladora 

y amiga. 
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ASISTENCIA A SESIONES 

Las sesiones podrán ser de carácter: ordinarias, extraordinarias, 

urgentes y solemnes. 

Estas se podrán desarrollar de manera públicas, secretas, perma-

nentes y virtuales. 

El Congreso del Estado, durante el periodo comprendido del 01 

de septiembre de 2002 al 31 de agosto de 2023, celebró setenta 

sesiones ordinarias; dos sesiones extraordinarias y tres sesiones 

solemnes; en cumplimiento al artículo 62 de la Ley Orgánica del 

Poder Legislativo del Estado de Guerrero, asistí a todas y cada 

una de ellas, en las que se aprobaron Decretos de reformas a di-

versas leyes locales, Acuerdos Parlamentarios, exhortos e inter-

venciones en tribuna.  
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PROPUESTAS LEGISLATIVAS 

a) INICIATIVAS. 

Dentro de las prerrogativas, derechos y obligaciones de las y los 

legisladores, está la de presentar iniciativas de leyes y decreto, 

proposiciones con punto de acuerdo ante el Pleno o la Comisión 

Permanente. 

➢ Desde mi niñez y en mi etapa de adolescente conocí el ofi-

cio de vender revistas y periódicos, el estar tan cerca de las 

personas, vivir en carne propia las necesidades y esfuerzos 

diarios de cientos de personas en nuestro Estado que ejer-

cen este noble oficio, sin que se les reconozca o considere 

en la sociedad. 

 

Es esta la razón por la que el día trece de abril del presente 

año, presenté la iniciativa de Decreto, por el cual se declara 

el día 28 de junio como “El Día Estatal de la y el Voceador”, 

como una forma de reconocimiento a una labor que man-

tiene informada a la población.  
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Presenté una iniciativa para declarar el 28 de junio como el 

Día Estatal del Voceador, con el objetivo de honrar y dar 

visibilidad a este oficio histórico, y reconocer la gran labor 

informativa que realiza el gremio, favoreciendo la difusión 

de ideas en la entidad. 
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En la sesión extraordinaria del Pleno de fecha diecisiete de 

agosto del año en curso, fue aprobado el Decreto mediante el 

cual se declara el “28 de junio, como el Día Estatal de la o el Vo-

ceador”. 
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En seguimiento a las propuestas presentadas como legisladora 

en mi primer año legislativo, se aprobaron ante el Pleno las si-

guientes iniciativas: 

 

➢ INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE RE-

FORMAN Y DEROGAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓ-

DIGO CIVIL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE GUERRERO. 

En coordinación con el Diputado Jacinto González Varona, 

compañero de bancada, y como Diputada Promovente 

presentamos el pasado 15 de junio del año 2022, la iniciativa 

que reforma, deroga y adiciona diversos artículos del Có-

digo Civil del Estado Libre y Soberano de Guerrero, cum-

pliendo uno de los compromisos de visibilizar y restituir los de-

rechos humanos de las personas de la población LGBTTTIQ+. 

El 25 de octubre del año 2022, fue aprobado el Decreto 

Número D-0244 mediante el cual se aprueba el reconoci-

miento del matrimonio y el concubinato igualitario; garanti-

zando con ello el derecho a la seguridad social, a la suce-

sión de bienes y reconocimiento de las parejas del mismo 

sexo. 
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Como un hecho histórico en Guerrero en la Sesión del Pleno 

del 25 de octubre de 2022 en donde se aprobó por mayoría 

de votos, el Matrimonio Igualitario, iniciativa de decreto de 

la cual fui promovente. 

 

b) INTERVENCIONES EN TRIBUNA. 

 

Existen diversos acontecimientos, que hacen necesario que 

las y los legisladores, hagamos uso de la Tribuna, para emitir 

nuestro posicionamiento, ya sea a título personal o a nom-

bre del Grupo Parlamentario al que pertenezco.  
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❖ Durante el ejercicio que se informa aconteció un inci-

dente al seno de una familia de Coyuca de Benítez, 

que enlutó el hogar y cimbró a la población, que tiene 

que ver con los cuidados a nuestras niñas y niños; 

como legisladora, como mujer y principalmente como 

madre, intervine en Tribuna para repudiar el asesinato 

del pequeño Bayron Omaet, a manos de su padrastro, 

para exigir el esclarecimiento y castigo paras quien re-

sulte responsable. 

Haciendo énfasis que los Poderes del Estado debemos 

trabajar de manera conjunta para erradicar todo tipo 

de violencia y especialmente proteger a las niñas y ni-

ños guerrerenses no importando en donde se encuen-

tren; reiterando el compromiso como legisladora para 

promover leyes que permitan erradicar la violencia en 

todas sus modalidades, haciendo un llamado a la so-

ciedad para reflexionar sobre nuestro papel en la so-

ciedad que estamos formando, y sobre todo a salva-

guardar el núcleo familiar libre de violencia.  
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Sesión de la Comisión Permanente del 01 de febrero de 2023.- 

Donde desde tribuna hicimos un pronunciamiento por el asesi-

nato tan lamentable del niño Bayron Omaet, originario de Co-

yuca de Benítez, en el que demandamos a las autoridades judi-

ciales que determinaran de manera oportuna y ejemplar la cul-

pabilidad y pena contra los responsables de tan atroz acto de 

violencia. 
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TRABAJO EN LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA 

ACTIVIDADES LEGISLATIVAS EN MI CALIDAD DE  

DIPUTADA PRESIDENTA DE LA JUCOPO. 

 

La Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guerrero, Nú-

mero 231 en su Título Cuarto de los Órganos de Gobierno, Legis-

lativos, de los de Representación, de los Administrativos y de los 

Técnicos, establece la organización del Congreso del Estado, 

misma que se distribuye en: 

• Órganos de Gobierno y Legislativo. 

• Órganos de Representación. 

• Órganos técnicos y administrativos.   

Dentro de los Órganos de Gobierno y Legislativos, se encuentra 

la Junta de Coordinación Política y la Conferencia. 

➢ La Junta de Coordinación Política: es la expresión de la di-

versidad política y pluralidad ideológica que compone la 

Legislatura al Congreso del Estado. Es el órgano colegiado 

facultado para ejercer el gobierno y en el que se impulsan 

entendimientos y convergencias, a fin de alcanzar y facilitar 

los consensos que coadyuven a la gobernabilidad demo-

crática del Congreso del Estado, para que el Pleno y la Co-

misión Permanente estén en condiciones de pronunciarlas 
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decisiones que constitucional y legalmente le correspon-

den.   

Además de encargarse de optimizar el ejercicio de las fun-

ciones legislativas, políticas, administrativas y en general de 

todas aquellas que se estimen necesarias para la buena 

marcha del Congreso del Estado.  

Está integrada por las Diputadas y Diputados Coordinadores 

de los Grupos Parlamentarios y de las Representaciones Par-

lamentarias. En esta LXIII Legislatura, se integra con los Parti-

dos Morena, PRI, PRD, PAN, PVEM Y PT. 

Sus integrantes son nombrados por el Pleno, de entre las y 

los Coordinadores de los Grupos y de las Representaciones 

Parlamentarias.  

El pasado 8 de septiembre del año 2022, fui designada por 

mis compañeras diputadas y compañeros diputados como 

Coordinadora del Grupo Parlamentario de Morena de la 

LXIII Legislatura.  Por lo que en términos del artículo 146 de 

la Ley Número 231 vigente en el Estado, al ser nuestro Grupo 

Parlamentario el grupo mayoritario, fui nombrada por el 

Pleno como Diputada Presidenta de la Junta de Coordina-

ción Política, de la LXIII Legislatura del H. Congreso del Es-

tado.  
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Integrantes de la JUCOPO en la LXIII Legislatura  

Periodo Septiembre 2022 – Agosto 2023 

 

 

NOMBRE CARGO PARTIDO 

Dip. Yoloczin Lizbeth Domín-

guez Serna. 
Presidenta MORENA 

Dip. Héctor Apreza Patrón. Secretario PRI 

Dip. Raymundo García Gu-

tiérrez. 
Vocal PRD 

Dip. Hilda Jennifer Ponce 

Mendoza. 
Vocal PVEM 

Dip. Ana Lenis Reséndiz Ja-

vier. 
Vocal PAN 

Dip. Leticia Mosso Hernán-

dez.  
Vocal PT 
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Como Diputada Presidenta de la Junta de Coordinación 

Política (JUCOPO), las atribuciones que me confiere la Ley 

son las de: Dirigir, coordinar, supervisar y evaluar la organiza-

ción administrativa del Congreso del Estado; fungir como re-

presentante ante las autoridades correspondientes en los 

actos, acciones y controversias que de aquellas deriven.  

Además de convocar y dirigir las reuniones y sesiones de tra-

bajo de la Junta; Presentar la propuesta de nombramientos 

de las y los servidores públicos titulares de los órganos admi-

nistrativos y técnicos del Congreso, para su aprobación ante 

el Pleno; Someter ante la Junta el anteproyecto de Presu-

puesto de Egresos del Congreso del Estado; Administrar el 

Presupuesto de Egresos:  Remitir los Informes Financieros Se-

mestrales, la Cuenta Pública Anual y el Programa Operativo 

Anual ante la Auditoría Superior del Estado; Proponer a la 

Junta a las y los servidores públicos, que deban ser nombra-

dos o ratificados  por el Congreso; 

Conocer y atender las solicitudes del Gobernador o la Go-

bernadora del Estado y de las Autoridades a quienes la 

Constitución Local otorga el derecho de iniciativa, para 

participar en el análisis que realicen las Comisiones sobre las 

iniciativas que hubieran presentado.  
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a) REUNIONES Y SESIONES DE TRABAJO DE LA JUCOPO. 

 

Previo a las sesiones de Pleno, las y los integrantes de la Junta de 

Coordinación Política, se reúnen para discutir y analizar los asun-

tos de su competencia, para en su caso, integrarlos al proyecto 

de Orden del Día a discutir en las Sesiones de Pleno. 

 

En el Periodo que se informa se realizaron 54 reuniones de 

trabajo y 54 sesiones de la Junta de Coordinación Polí-

tica, en la que se aprobaron diversos Proyectos de De-

creto y Puntos de Acuerdo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SEPTIEMBRE 2022 
A SEPTIEMBRE 

2023 
100%

54 SESIONES JUCOPO Y CONFERENCIA 

SEPTIEMBRE 2022 A SEPTIEMBRE 2023
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b) REUNIONES DE LA CONFERENCIA. 

La Conferencia constituye el órgano de decisión, direc-

ción y programación de los trabajos legislativos del Con-

greso del Estado, con la finalidad de desarrollar ordena-

damente el trabajo de la Legislatura y se integrará con 

los miembros de la Junta de Coordinación Política y la 

Presidencia de la Mesa Directiva.  

 

A sus reuniones podrán ser convocados las presidencias 

de las Comisiones o Comités o cualquier diputada o dipu-

tado que lo solicite, cuando exista algún asunto de su 

competencia. Sus sesiones serán privadas, por regla ge-

neral, y se reunirá por lo menos una vez a la semana en 

periodos ordinarios de Sesiones y cuando así lo determine 

durante los recesos; en ambos casos, a convocatoria de 

la Presidencia de la Junta de Coordinación.  

 

La Conferencia tiene las siguientes atribuciones: 

Determinará y aprobará los puntos a tratar, en el Orden 

del Día de la sesión del Congreso del Estado respectiva, 

estableciendo además lo siguiente: a) La propuesta de 

turno a la Comisión o Comisiones u Órganos Técnicos que 

corresponda; b) Proponer las dispensas de trámite; y, c) 

Establecer los formatos de debate cuando así proceda. 
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II. Conocerá y autorizará los calendarios para la discusión 

de los dictámenes que le presente la Presidencia de la 

Mesa Directiva; III. Impulsar el trabajo de las Comisiones 

para la elaboración y el cumplimiento de los programas 

legislativos. 

En el Periodo que se informa se realizaron 54 reuniones de 

trabajo de la Conferencia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SEPTIEMBRE 
2022 A 

SEPTIEMBRE 
2023 
100%

54 SESIONES JUCOPO Y 
CONFERENCIA 

SEPTIEMBRE 2022 A SEPTIEMBRE 2023
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CONCURSO DE ORATORIA. 

El 9 de Septiembre de 2022 se llevó a cabo el concurso estatal de 

oratoria “Juan Escutia” por las Comisiones Unidas para la Educa-

ción, Ciencia y Tecnología de la Juventud y el Deporte, con gusto 

estuve presente como Presidenta de la Junta de Coordinación 

Política pero sobre todo como Diputada de la LXIII Legislatura ya 

que el compromiso por apoyar este tipo de Actividades a las nue-

vas generaciones es de suma importancia. 

 

Cuando hablamos de oratoria nos referimos al arte de hablar en 

público de manera efectiva, se trata de la capacidad de trans-

mitir ideas y mensajes de manera clara, persuasiva y coherente a 

un público, esto como resultado tiene a personas más seguras de 

poder transmitir las ideas, fomenta el liderazgo. 
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c) TURNOS RECIBIDOS Y ATENDIDOS POR LA JUNTA DE COOR-

DINACION POLITICA.  

De acuerdo al procedimiento legislativo de las iniciativas, 

proyectos de Decretos y asuntos hechos del conoci-

miento al Pleno, se determina el trámite que se debe de 

dar, asignándolos a las Comisiones, Comités, Junta de 

Coordinación Política y áreas jurídicas del Congreso para 

su atención y resolución correspondiente, misma que se 

debe hacer del conocimiento del Pleno en sesión pú-

blica. 

Dentro de las facultades como Presidenta de la JUCOPO, 

está el de coordinar los trabajos, para las propuestas y 

designación de las personas a integrar adecuadamente 

los diversos Órganos Autónomos, Órganos Legislativos y 

técnicos que la ley faculta al Congreso. 
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LOGROS LEGISLATIVOS 

➢ Como presidenta de la JUCOPO una de las primeras accio-

nes, fue la de restablecer el procedimiento para designar a 

la o el Auditor Superior del Estado, figura que se encontraba 

acéfala desde el mes de julio del año 2021. Realizándose 

diversas acciones y reuniones de trabajo, que culminaron 

con el nombramiento por el Pleno en Sesión de fecha 12 de 

septiembre de 2022, del Licenciado Marcos Cesar parís Pe-

ralta Hidalgo, como Titular de la Auditoria Superior del Es-

tado de Guerrero, por un periodo de 7 años.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El 12 de septiembre de 2022, como integrante de la Comisión 

de Vigilancia y Evaluación de la Auditoría Superior del Estado, 

asistí a la Quinta Sesión Extraordinaria con la finalidad de anali-

zar y atender los asuntos que nos fueron turnados por la Mesa 

Directiva. 
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LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

GUERRERO NOMBRAMOS AL NUEVO TITULAR DE LA AUDITORÍA SU-

PERIOR DEL ESTADO 

 

Es satisfactorio haber coadyuvado con mis compañeros Diputadas y 

Diputados integrantes de la JUCOPO para llevar a cabo el proceso y 

que el Pleno del Congreso del Estado tomara protesta a Marco César 

Paris Peralta Hidalgo como titular de la Auditoría Superior del Estado 

(ASE), para un periodo de siete años a partir de esta fecha, en el dic-

tamen emitido por la Junta de Coordinación Política se expone que 

para integrar la terna se realizó una revisión precisa e individual de los 

expedientes, planes de trabajo, requisitos y conocimientos en la ma-

teria de control y fiscalización de los recursos públicos, las cualidades 

y condiciones exigidas por la Ley, así como la experiencia de todos y 

cada uno de los aspirantes a dicha encomienda. 
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Asimismo, el procedimiento de selección se realizó en apego y cum-

plimiento a la Constitución Política del Estado, la Ley 468 de Fiscaliza-

ción Superior y Rendición de Cuentas del Estado y la Ley Orgánica del 

Poder Legislativo, además de la convocatoria emitida por el Poder Le-

gislativo, se eligió una terna, en donde las y los diputados integrantes 

de la LXIII Legislatura, mediante votación nominal, favorecieron por 

mayoría calificada a Marco César Paris Peralta Hidalgo, por cumplir 

con los requisitos para ostentar dicho cargo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

FIRMAS DE CONVENIO DE COLABORACIÓN Y MEMORÁNDUM 

 

 

 

 

 



27 

 

FIRMA DE MEMORÁNDUM DE ENTENDIMIENTO PARA EL FORTALECI-

MIENTO LEGISLATIVO. 

En mi calidad de Diputada Local de Acapulco y como parte de 

las actividades que se realizan en esta Sexagésima Tercera Legis-

latura del H. Congreso del Estado de Guerrero, tuve el gusto de 

poder asistir a la Firma de Memorándum de Entendimiento para 

el Fortalecimiento Legislativo con la finalidad de eliminar la vio-

lencia contra las mujeres y niñas en nuestra Entidad Guerrerense.  

 

 

En el marco de la Iniciativa Spotlight, una alianza global entre las 

Naciones Unidas y la Unión Europea implementada con el Go-

bierno de México, la sociedad civil y por su puesto con el Poder 

Legislativo, donde se refrendó el compromiso al más alto nivel 

político para prevenir y erradicar todas las formas de violencia 
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contra las mujeres, niñas y adolescentes, con especial énfasis en 

el feminicidio. 

En este Acto el H. Congreso del Estado de Guerrero firmó un Me-

morándum de Entendimiento en el marco de la Iniciativa 

Spotlight con ONU Mujeres México y el Programa de Naciones 

Unidas para el Desarrollo, con el objetivo de promover reformas 

legislativas con un potencial beneficio para las 1.8 millones de 

mujeres y niñas de Guerrero, además de que facilitó el espacio 

para un encuentro clave de la Iniciativa con Organizaciones de 

la Sociedad Civil del movimiento amplio de mujeres del estado. 
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FIRMA DE CONVENIO INTERINSTITUCIONAL ENTRE LA UAGRO, 

EL INPI Y EL CONGRESO DE GUERRERO, Y A LA INAUGURACIÓN 

DEL DIPLOMADO “DERECHOS DE LOS PUEBLOS INDÍGENAS Y 

AFROMEXICANOS. 

Agradezco a nombre de quienes integramos la Sexagésima Ter-

cera Legislatura la oportunidad de ser parte de este importante 

Convenio de Colaboración Interinstitucional, entre nuestra má-

xima Casa de Estudios en el Estado, la Universidad Autónoma de 

Guerrero (UAGro), el Instituto Nacional de los Pueblos Indígenas 

(INPI), y por supuesto del H. Congreso del Estado de Guerrero, 

para realizar el “Diplomado en Derechos Indígenas y Afromexica-

nos”. 
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Estoy convencida que una de las mejores herramientas que se le 

puede dar a población, es el conocimiento; quienes integramos 

el Congreso del Estado de Guerrero, tenemos el firme compro-

miso de trabajar a favor de la población indígena y afromexi-

cana del Estado, generando leyes incluyentes y que respeten la 

cosmovisión cultural de todas y todos; estamos legislando para 

fortalecer los mecanismos educativos para las comunidades indí-

genas y afromexicanas en nuestra Entidad. 

 

 

Como Diputada, estoy siempre atenta, trabajando por el bienes-

tar de las y los Guerrerenses y también reitero el compromiso del 

Poder Legislativo en favor de los derechos con los pueblos indíge-

nas y afromexicanos. 
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FIRMA DE CONVENIO DE COLABORACIÓN INTERINSTITUCIONAL 

ENTRE EL PODER LEGISLATIVO Y EL IEPC. 

En mi calidad de Presidenta de la JUCOPO del H. Congreso del 

Estado de Guerrero y junto a la Presidenta de la Comisión para la 

Igualdad de Género, la Diputada Gaby Bernal, firmamos a nom-

bre del Poder Legislativo, un Convenio de Colaboración Interins-

titucional con el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana 

(IEPC), y en representación de dicha Institución asistió la Conse-

jera Presidenta Luz Fabiola Matildes. 
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Esta firma de convenio de colaboración tiene como propósito el 

contribuir a la profesionalización del personal técnico del Con-

greso con el fin de contemplar los derechos humanos desde la 

perspectiva de género. 
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DESIGNACIÓN DE TITULARES DE ÓRGANOS INTERNOS DE CON-

TROL,  DOS COMISIONADOS DEL ITAIGRO Y UN CONSEJERO DE 

LA JUDICATURA 

 

Una de mis prioridades como Presidenta de la Junta de Coordi-

nación Política en el Congreso del Estado de Guerrero fue preci-

samente dar resultados, por ello se trabajó arduamente para po-

der realizar la toma de protesta y dar los nombramientos de los 

Titulares de los Órganos Internos de Control, de los Comisionados 

del ITAIGRO y del Consejero de la Judicatura, que son espacios 

importantes para contribuir a dar resultados en cada una de las 

Instancias correspondientes. 
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Los titulares en mención fueron electos en sesión ordinaria, una 

vez que la Junta de Coordinación Política y las Comisiones Unidas 

de Vigilancia y Evaluación de la Auditoría Superior del Estado y 

de Transparencia y Anticorrupción realizaron el análisis de los do-

cumentos recibidos, con base en los requisitos plasmados en las 

convocatorias emitidas por el Poder Legislativo, y que derivó en 

la etapa de entrevistas y exposición de los planes de trabajo de 

las y los candidatos.  

Dar resultados en el Poder Legislativo siempre ha sido uno de mis 

objetivos, ya que es uno de los órganos constitucionales del Es-

tado que ostenta representación popular, siendo el generador 

de las normas con rango de ley, además de ser el fiscalizador y 

controlador de la acción del gobierno, pero también el respon-

sable de elegir a los mejores perfiles para que nos ayuden a tra-

bajar a favor de las y los Guerrerenses. 

 

 

 

 

 

 

 



35 

 

➢ Es por eso que se realizaron trabajos técnicos y legislativos, 

para emitir las convocatorias y realizar los procedimientos 

para nombrar a las y los titulares de los Órganos Internos de 

Control de los Órganos Autónomos y de este Poder Legisla-

tivo, como lo son: Fiscalía General del Estado; Comisión de 

los Derechos Humanos del Estado de Guerrero; Tribunal de 

Justicia Administrativa; Instituto Electoral y de Participación 

Ciudadana del Estado de Guerrero, Instituto de Transparen-

cia, Información y Transparencia del Estado de Guerrero y 

del H. Congreso del Estado. 

 

TOMA DE PROTESTA DE LOS ÓRGANOS INTERNOS DEL H. 

CONGRESO DEL ESTADO DE GUERRERO. 

Como una de mis prioridades al interior del Congreso y como Pre-

sidenta de la Junta de Coordinación Política era hacer cumplir lo 

que marca la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de 

Guerrero 231, realizando los nombramientos correspondientes 

para un excelente funcionamiento de cada una de las áreas con 

responsabilidad, se presentó al Pleno y luego de que se aprobara 

por mayoría de votos los acuerdos parlamentarios de las y los 

diputados que formamos parte de la Sexagésima Tercera Legis-

latura, se procedió tomar Protesta a los Titulares de las Secretarías 

y Direcciones del Congreso Estatal.  
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De esta manera se comprueba una vez más que con unión y en-

tendimiento podemos llegar a buenos términos para darle resul-

tados positivos a las y los Guerrerenses. 

En uso de mis facultades como Presidenta de la JUCOPO, se pro-

pusieron a la Junta los nombramientos de las y los titulares de las 

diferentes áreas del Congreso del Estado, quedando de la si-

guiente manera: 

 

 

Cargo  Nombre del/la 

titular 

Fecha de 

aprobación 

Secretaria de 

Servicios Financieros 

y Administrativos  

Lic. Andrés 

Rosendo Orozco 

Pintos 

22/Septiembre/2022 

Secretaria de 

Servicios 

Parlamentarios 

Lic. José Enrique 

Solís Ríos 

22/Septiembre/2022 

Dirección de 

Comunicación 

Social 

Lic. Roberto 

Juvencio Ramírez 

Bravo 

22/Septiembre/2022 

Unidad de 

Transparencia y 

Anticorrupción 

Lic. Jorge Alan 

Pérez Jaimes 

22/Septiembre/2022 

Unidad para la 

Igualdad de Género 

Lic. Mayra Morales 

Tacuba 

22/Septiembre/2022 

Instituto de Estudios 

Parlamentarios 

“Eduardo Neri” 

Lic. Eusebio Pérez 

Almonte 

22/Septiembre/2022 
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Sesión del Pleno del 22 de septiembre de 2022.- Donde se llevó a 

cabo la Toma de Protesta de los Órganos Internos del H. Con-

greso del Estado, los cuales llevaban tiempo sin nombrarse es-

tando únicamente como encargados de despacho, lo que ha-

cía que la responsabilidad de dichos cargos se viera afectada. 
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LA OCTAVA REGIÓN DE LA SIERRA ES UNA REALIDAD EN 

GUERRERO 

Nuestro compromiso como integrantes de la Sexagésima Tercera 

Legislatura del H. Congreso del Estado de Guerrero, es velar por 

el bienestar de las y los Guerrerenses, y sobre todo hacer valer sus 

derechos. 

Por tal motivo gracias al apoyo de mis compañeras Diputadas y 

compañeros Diputados que votamos a favor de la creación de 

la nueva región económica de la Sierra en nuestra Entidad. 
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Todo mi reconocimiento a la Gobernadora Constitucional de 

Guerrero, la maestra Evelyn Salgado Pineda, por haber impul-

sado esta Iniciativa y con ello reafirmando el compromiso y la vo-

luntad política con detonar el desarrollo económico y social de 

todo Guerrero. 
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En el periodo que se informa se recibieron 43 turnos en la JU-

COPO, se emitieron Proyectos de Decreto; Puntos de Acuerdo y 

Acuerdos. 

No. Fecha Asunto Status. 

1 20/09/2022 

Acuerdo de trámite CVEASE, re-

misión Anteproyecto de Presu-

puesto de la ASE 2023. 

Atendido 

2 12/09/2023 

Decreto nombramiento del Titu-

lar de la Auditoría Superior del Es-

tado, Lic. Marcos César Paris Pe-

ralta Hidalgo. 

Aprobado 

por el Pleno 

12/09/2022 

3 20/09/2022 

Solicitud emitida por la Mtra. 

Evelyn Salgado Pineda, Gober-

nado del Estado, la declaratoria 

correspondiente, a efectos de 

que el Centro de Conciliación La-

boral del Estado y los Tribunales 

Laborales del Poder Judicial del 

Estado de Guerrero, entren en 

funciones el día 03 de octubre 

del año en curso. 

Atendido 
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4 20/09/2022 

Dictamen con Proyecto de De-

creto mediante el cual se insti-

tuye la celebración anual del 

Parlamento de Hablantes de 

Lenguas Indígenas del estado de 

Guerrero, Propuesto por la Dip. 

Leticia Mosso Hernández.  

Aprobado se-

sión de pleno 

29/09/2022 

5 04/10/2022 

Proposición con Punto de 

Acuerdo de la Dip. Jennyfer Gar-

cía Lucena, por el que se crea   el 

Primer Parlamento Incluyente de 

Personas con Discapacidad en el 

Estado de Guerrero, que organi-

zará el Honorable Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Gue-

rrero, a través de la Comisión de 

Participación Ciudadana, en 

coordinación con el Instituto 

Electoral y de Participación Ciu-

dadana del Estado, el Tribunal 

Electoral del Estado, la Comisión 

de los Derechos Humanos en el 

Estado y la Secretaría de Educa-

ción. 

En trámite 
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6 13/10/2022 

Proposición con Punto de 

Acuerdo presentada por el Dip. 

Masedonio Mendoza Basurto, 

por el que solicita la compare-

cencia del Srio. De Educación 

Pública del Estado, para que 

rinda un informe pormenorizado 

respecto de las acciones imple-

mentadas en materia de deser-

ción escolar en las regiones de la 

Montaña y Tierra Caliente.  

En trámite 

7 04/10/2022 

Iniciativa de Decreto presentada 

por la Dip. María Flores Maldo-

nado, mediante el cual solicita se 

apruebe la inscripción con letras 

doradas en el Muro de Honor del 

Salón de Plenos de este Recinto 

Legislativo, el nombre del líder 

magisterial y político Othón Sala-

zar Ramírez. Dip. María Flores Mal-

donado 

En trámite 

8 20/10/2022 

Recepción del Primer Informe de 

Gobierno del Poder Ejecutivo Es-

tatal Mtra. Evelyn Cecia Salgado 

Pineda (octubre 2021-Octubre 

2022) 

Atendido  
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9 10/11/2022 

Iniciativa de la Ley de Educación 

Superior del Estado, suscrita por 

las y los integrantes de la Comi-

sión de Educación, Ciencia y 

Tecnología con la finalidad de 

que sea considerada en la con-

sulta de carácter educativo.   

En trámite 

10 17/11/2022 

Punto de Acuerdo por el que el 

Senado de la República exhorta

 a los Congre-

sos de Aguascalientes, Baja Cali-

fornia Sur, Campeche, los Con-

gresos  

Chihuahua, Coahuila, Co-

lima, Durango, Guerrero, Hi-

dalgo, Jalisco, Michoacán, Na-

yarit, Nuevo León, Oaxaca, Sina-

loa, Tabasco, Tamaulipas, Tlax-

cala, Yucatán y Zacatecas, a 

crear un mecanismo interno de 

seguimiento legislativo a la 

agenda 2030 para el desarrollo 

sostenible, con el fin de lograr el 

cumplimiento de sus objetivos 

rumbo al 2030 y una recupera-

ción sostenible. 

En trámite 
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11 15/12/2022 

Proyecto de la Unidad de Evalua-

ción y Control de la Comisión de 

Vigilancia y Evaluación de la Au-

ditoría superior del Estado.  

En trámite 

12 12/01/2023 

Punto de Acuerdo por el que se 

exhorta respetuosamente a los 

integrantes de esta Soberanía, 

así como a los integrantes de la 

Junta de Coordinación Política, 

para llevar a cabo las 

consideraciones pertinentes 

para la realización de la Sesión 

Solemne en la comunidad de 

Cuananchinicha del municipio 

de Tlacoachistlahuaca, Gue-

rrero, el día 9 de marzo del año 

2023, para conmemorar el natali-

cio del Coronel Juan del Car-

men. Presentado por la Dip. Mar-

ben de la Cruz Santiago 

Atendido 
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13 18/01/2023 

Asuntos remitidos por el Diputado 

Rafael Navarrete Quezada, Presi-

dente de la Comisión de Trans-

porte, remite los acuerdos refe-

rentes a los oficios 

LXIII/1ER/SSP/DPL/01545/2022, 

LXIII1ER/SSP/DPL/01547/2022, 

LXIII/1ER/SSP/DPL/0259/2022 y 

LXIII1ER/2DO/SSP/DPL/0471/2022, 

para que se evalúen y en su caso 

se sometan a consulta a perso-

nas con discapacidad, pueblos y 

comunidades indígenas y 

Afromexicanas. 

En trámite 

14 25/01/2023 

Solicitud del Dr. Carlos Marx Bar-

bosa Guzmán, Presidente del 

Consejo Interreligioso de Gue-

rrero A.C., para que el día 30 de 

enero, se conmemore el Día In-

ternacional de la No Violencia y 

a Paz,  

En trámite 

15 16/02/2023 

Se notifica la Ejecutoria de Am-

paro en Revisión Administrativa 

con número de expediente 

269/2021, en la cual se mandata 

al Congreso del Estado a emitir la 

Ley Reglamentaria de Responsa-

bilidad Patrimonial. 

En trámite 
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16 16/02/2023 

Acuerdo Parlamentario por el 

que se declaran personas elegi-

bles y como propuestas para la 

designación de integrantes de 

los Ayuntamientos Ñuu Savi, San 

Nicolás, Santa Cruz del Rincón y 

las Vigas, Guerrero. 

En trámite 

17 23/02/2023 

Acuerdo económico relativo a la 

iniciativa de Ley para la Aten-

ción, Inclusión y Protección para 

las Personas con la condición de 

espectro autista del Estado de 

Guerrero. 

En trámite 

18 22/02/2023 

Sindicatos Unidos del Estado de 

Guerrero, solicitan una mesa de 

diálogo con integrantes de la Ju-

copo. 

Atendida 

19 23/02/2023 

Acuerdo Convocatoria para el 

proceso de selección del Con-

sejo de la Judicatura. 

Presentado 

al Pleno 

20 23/02/2023 

Acuerdo por el que se deja sin 

efecto el proceso de selección y 

designación de la Comisionada 

del Instituto de Transparencia Ac-

ceso a la Información y Protec-

ción de Datos Personales (ITAI-

Gro) 

Aprobado 

por el Pleno 
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21 

Emisión de la Convocatoria para 

el proceso de selección de la Co-

misionada del ITAIGro. 

22 

Propuesta de selección del o la ti-

tular del Órgano Interno de Con-

trol del Poder Legislativo 

23 07/03/2023 

Solicitud del Dr. Carlos Marx Bar-

bosa Guzmán, Presidente del 

Consejo Interreligioso de Gue-

rrero, A.C., para que el día 05 de 

marzo, se conmemore el Día de 

la Familia en México.  

En trámite 

24 07/03/2023 

Propuesta de Punto de acuerdo 

presentada por Dip. María Flores 

Maldonado, por el que se de-

crete asignar a la sala ubicada 

atrás del Escudo del Salon de Ple-

nos, el nombre oficial de Sala 

“Erika Valencia Carmona” 

En  trámite 

25 09/03/2023 

Solicitud del Lic. Víctor Omar Ale-

jandro Contreras Flores, Presi-

dente del Colegio de Abogados 

del Estado de Guerrero, A.C., so-

licita se establezca el día 21 de 

septiembre de cada año, como 

el “Día Estatal de la y el Facilita-

dor". 

En trámite 
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26 14/03/2023 

Acuerdo remitido por el Dip. Ra-

fael Navarrete Quezada, Presi-

dente de la Comisión de Trans-

porte, acuerdo enviado por la 

Cámara de Senadores del Con-

greso de la Unión, en materia de 

movilidad, en el cual recayó el 

acuerdo para que se remitan la 

iniciativas de Ley de Movilidad y 

seguridad Vial del Estado de 

Guerrero; de Decreto por el que 

se reforman, adicionan y dero-

gan diversos artículos de la Ley 

de Transporte y vialidad del Es-

tado de Guerrero, a la Junta de 

Coordinación Política, a efecto 

de iniciar los trabajos de con-

sulta. 

En trámite 

27 23/03/2023 

Tomás Gerardo García Sánchez, 

Lic. Ma. De la Luz Reyes Ríos, 

Mtro. Carlos Marx Barbosa Guz-

mán y Felipe Ataque González, 

escrito en torno a la iniciativa de 

decreto por el que se adicionan 

los artículos 177 Ter denominado 

Terapias de Conversión"

 y 304 Bis de-

nominado 

"Revelación o Difusión Indebida" 

al código penal. 

En trámite 
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28 28/03/2023 

Acuerdo remitido por la Dip. Leti-

cia Castro Ortiz, Presidenta de la 

Comisión de Estudios Constitucio-

nales y Jurídicos, acuerdo eco-

nómico relativo a la iniciativa de 

decreto por el que se reforma la 

fracción I, del numeral 1, del ar-

tículo 6 de la Constitución Política 

del Estado Libre y Soberano de 

Guerrero, presentada por el Dip. 

Carlos Cruz López, a efecto de 

que la JUCOPO, lleve a cabo el 

proceso de consulta de las perso-

nas con discapacidad de la ci-

tada iniciativa. 

En trámite 
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29 
 

30/03/2023 

Acuerdo remitido por la Dip. Leti-

cia Castro Ortiz, Presidenta de la 

Comisión de Estudios Constitucio-

nales y Jurídicos, Acuerdo eco-

nómico del turno 

LXIII/1ER/SSP/DPL/0144/2021, rela-

tivo a la iniciativa de decreto por 

el que se adiciona un párrafo a la 

facción V del artículo 220 de la 

Ley Orgánica del Poder Legisla-

tivo del Estado de Guerrero, 

Número 231, suscrita por el Dip. 

Masedonio Mendoza Basurto, a 

efecto de que la JUCOPO, lleve 

a cabo el proceso de consulta 

sobre la mencionada iniciativa. 

En trámite 
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30 

Acuerdo remitido por la Dip. Leti-

cia Castro Ortiz, Presidenta de la 

Comisión de Estudios Constitucio-

nales y Jurídicos, acuerdo eco-

nómico que recae el turno 

LXIII/1ER/SSP/DPL/1544/2022, rela-

tivo a la iniciativa de decreto por 

el que se reforman y adicionan 

los artículos 6 fracción XI, 61 frac-

ción XXXVII Bis, 178 fracción XVIII 

incisos a) y k) de la Constitución 

Política del Estado Libre y So-

berano de Guerreo, presentada 

por el Dip. Héctor Apreza Patrón, 

para efecto de que la JUCOPO, 

lleve a cabo el proceso de con-

sulta sobre la misma. 

En trámite 

31 11/04/2023 

Solicitud de la Dip. Marben de la 

Cruz Santiago, Presidenta de la 

Comisión de Asuntos Indígenas y 

Afromexicanos, solicita a la JU-

COPO, lleve a cabo un proceso 

de consulta ciudadana el Pro-

yecto de Ley para la Creación 

del Instituto de Lenguas del Es-

tado de Guerrero. 

En trámite 
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32 13/04/2023 

Proyecto de Decreto presentado 

por la Dip. Yoloczin Lizbeth Do-

mínguez Serna, por el cual se de-

clara el 28 de junio como “Día Es-

tatal de la o el Voceador”  

Aprobado 

por el Pleno 

33 18/04/2023 

Decreto remitido por la Dip. Karla 

Yuritzi Almazán Burgos, vicepresi-

denta de la Mesa Directiva de la 

Cámara de Diputados del Con-

greso de la Unión, hace del co-

nocimiento de la aprobación del 

acuerdo por el que la Cámara 

de Diputados del H. Congreso de 

la Unión, exhorta respetuosa-

mente a los 32 Congresos, para 

que consideren la inscripción en 

sus muros de honor el nombre de 

la primera Diputada Electa den-

tro de cada Congreso. 

En trámite 
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34 02/05/2023 

Solicitud de los CC.  Carmen 

Iliana Castillo y Ciro Gutiérrez 

García, Presidenta Municipal 

Constitucional y Síndico respecti-

vamente, del Ayuntamiento de 

Tecoanapa, Guerrero, denuncia 

de hechos promovida en contra 

de la titular del Tribunal de Conci-

liación y Arbitraje en el Estado. 

En trámite 

35 04/05/2023 

Iniciativa presentada por la Dip. 

Jessica Ivette Alejo Rayo, propo-

sición con Punto de Acuerdo soli-

citando se instruya el diseño, 

construcción y operatividad de 

un espacio de lactancia ma-

terna, para las madres trabaja-

dora del Congreso del Estado. 

En trámite 
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36 16/05/2023 

Solicitud presentada por el Mtro. 

Rafael Ramírez Ávilez, Direc-

tor General de Educación Secun-

daria de la Secretaría de Educa-

ción Guerrero, por medio del 

cual solicita apoyo de esta Legis-

latura para llevar a cabo el XV 

Parlamento Estudiantil “Los Ado-

lescente y la Cultura de la Legali-

dad” a efectuarse el día 9 de ju-

nio del año en curso. 

Atendido 

37 18/05/2023 

Proposición con Punto de 

Acuerdo presentada por la Dip. 

Jennyfer García Lucena, proposi-

ción con Punto de Acuerdo, por 

el que se crea el Parlamento In-

cluyente de Personas de la Diver-

sidad Sexual en el Estado de 

Guerrero. 

En trámite 

38 23/05/2023 

Acuerdo remitido por la Cámara 

de Diputados del Congreso de la 

Unión por el que se exhorta a los 

Congresos Locales de las 32 Enti-

dades Federativas del país para 

que consideren replicar la inicia-

tiva “Las Lenguas toman la Tri-

buna”, 

En trámite 
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39 

Decreto presentado por la JU-

COPO, por medio del cual se 

aprueba la inscripción con letras 

doradas la leyenda “2023, año 

del bicentenario del Heroico Co-

legio Militar”, en el muro de honor 

del Salón de Plenos del Con-

greso, suscrita por las y los inte-

grantes de la Junta de Coordi-

nación Política.  

Aprobado 

por el Pleno 
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40 30/05/2023 

Acuerdo 029/SE/29-05-2021 por lo 

que se aprueba el informe de re-

sultados de la consulta previa, li-

bre e informada  a los Pueblos y 

Comunidades Indígenas y 

Afromexicanas del Estado de 

Guerrero, de los artículos 13 Bis y 

272 Bis, de la Ley Número 483 de 

Instituciones y Procedimientos 

Electorales del Estado de Gue-

rrero, relativas al registro de can-

didaturas a diputaciones locales 

e integrantes de Ayuntamientos, 

derivado de convenio específico 

de colaboración suscrito entre el 

Instituto Electoral y de Participa-

ción Ciudadana del Estado de 

Guerrero y la Junta de Coordina-

ción Política del H. Congreso del 

Estado de Guerrero. 

Aprobado 
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19/07/2023 

 

Mtro. José Omar Sánchez Molina, 

Secretario de Enlace de la Junta 

de Coordinación Política de la 

Cámara de Diputados del Con-

greso de la Unión, mediante el 

cual remite el Escrito signado por 

el Dr. Carlos Marx Barbosa Guz-

mán, Presidente del Consejo In-

terreligioso del Estado de Gue-

rrero, mediante el cual solicita la 

creación de una Comisión de 

Asuntos Religiosos, Familiares y de 

Valores. 

 
En trámite 

42 17/08/2023 

Decreto mediante el cual se de-

signa el Honorable Ayuntamiento 

Instituyente del Municipio de Ñuu 

Savi, Guerrero. (Junta de Coordi-

nación Política) 

Aprobado 

por el Pleno 

17/08/2023 

43 30/08/2023 

Proyecto de punto de acuerdo, 

presentado por la Diputada Jes-

sica Ivette Alejo Rayo, por el que 

se autoriza la celebración del 

Parlamento de las Personas Adul-

tas Mayores del Estado de Gue-

rrero 2023. 

Aprobado 

por el Pleno 

07/09/2023 

 

 

 



58 

 

ACTOS CONMEMORATIVOS DEL PODER LEGISLATIVO. 

El 13 de Septiembre de 2022, en mi calidad de Presidenta de la 

Junta de Coordinación Política (JUCOPO) del H. Congreso del Es-

tado de Guerrero, tuve el gusto de asistir a la colocación de la 

ofrenda floral, además de realizar una guardia de honor junto a 

mis compañeros Diputados y Diputadas, a los bustos de los Dipu-

tados Constituyentes de 1813, y por supuesto visitamos el monu-

mento del Generalísimo José María Morelos y Pavón, donde se 

encuentra ubicado dentro de las instalaciones de este Poder Le-

gislativo. 
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SESIÓN PÚBLICA Y SOLEMNE POR EL 209 ANIVERSARIO DE 

LA INSTALACIÓN DEL PRIMER CONGRESO DE ANÁHUAC. 

En mi calidad de Presidenta de la JUCOPO, estuve presente en la 

Sesión Pública y Solemne en conmemoración del 209 aniversario 

de la instalación del Primer Congreso de Anáhuac, junto a mi 

querida amiga la Gobernadora Evelyn Salgado Pineda, quién en 

este acto, hizo entrega de la Presea “Sentimientos de la Nación” 

al gran actor y orgullo guerrerense Dagoberto Gama Sánchez. 

En este marco, reafirmo mi compromiso como legisladora del 

Congreso de nuestro estado de Guerrero, para conducirme por 

el camino que busca el bienestar de las y los ciudadanos guerre-

renses, siempre con lealtad y voluntad, cumpliendo con el propó-

sito primordial para el que nuestra gente ha depositado su con-

fianza en una servidora. 
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SESIÓN PÚBLICA Y SOLEMNE POR EL 73 ANIVERSARIO DEL 

DESCUBRIMIENTO DE LOS RESTOS DEL REY SACERDOTE AZ-

TECA CUAUHTEMOC EN IXCATEOPAN, GUERRERO. 
 

En el marco de la Sesión Pública y Solemne con motivo del 73 

Aniversario del Descubrimiento de los Restos del Último Huey Tla-

toani o Rey Sacerdote Azteca “Cuauhtémoc”. Se llevó a cabo el 

26 de septiembre del 2022, este día, gracias a la Sesión Pública y 

Solemne del Congreso del Estado, donde se le informa al pueblo 

de Guerrero, de México, de Latinoamérica y del mundo que en 

Ixcateopan de Cuauhtémoc se encuentran los restos de ese gran 

hombre que nos dió identidad por su gran valentía. 
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SESIÓN EN EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE GUERRERO 

CON INVITADO ESPECIAL DE NUESTRO SECRETARIO DE GO-

BERNACIÓN FEDERAL Y DE NUESTRA GOBERNADORA 

EVELYN SALGADO. 

Fue un honor poder recibir en este recinto legislativo al Licen-

ciado Adán Augusto López Hernández, Secretario de Goberna-

ción del Gobierno Federal; así como también a nuestra Gober-

nadora Constitucional de Guerrero, la maestra Evelyn Salgado Pi-

neda. 

Tenemos la alta responsabilidad de contribuir con la estrategia 

en materia de seguridad nacional que ha implementado el Po-

der Ejecutivo del Estado con una nueva visión. 

Por ello en nuestra Fracción de MORENA estamos convencidos 

que la estrategia implementada por este gobierno es acertada, 

y sobre todo necesaria, una estrategia cuyo fin primordial es lo-

grar la reconstrucción del tejido social, que desde cada familia 

retomemos los principios y valores que reencaucen la formación 

de una mejor ciudadanía. 
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Y justamente por eso, celebramos esta reforma que el Ejecutivo 

Federal ha presentado, mediante la cual se amplía el plazo, para 

que las Fuerzas Armadas del país sigan vigilando y apoyando en 

tareas de seguridad pública en México y principalmente de Gue-

rrero, en tanto, se consolida y fortalece la Guardia Nacional. 
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CONMEMORACIÓN DEL DÍA MUNDIAL DE LA LUCHA 

CONTRA EL CÁNCER DE MAMA 

El cáncer de mama es la primera causa de muerte en la pobla-

ción femenina a nivel mundial.  

Es por ello que en el H. Congreso del Estado de Guerrero, conme-

moramos el Día Mundial de la Lucha contra el Cáncer de Mama, 

con la finalidad de sensibilizar y concientizar a nuestras trabaja-

doras, sobre la importancia de realizarse un examen de mamas 

regularmente, detectar a tiempo cualquier signo o anomalía y 

llevar un tratamiento oportuno. 
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Continuando con las actividades en el marco de conmemora-

ción del Día Mundial de la Lucha contra el Cáncer de Mama, se 

llevó a cabo el encendido de las luces color rosa dentro de las 

Instalaciones del H. Congreso del Estado de Guerrero. 

Estamos conscientes que deben implementarse las políticas 

públicas con mayor eficiencia, para mejorar la atención a la po-

blación que padece este mal; así como, trabajar en conjunto 

con instituciones e instancias que permitan avanzar en la con-

cientización a los diversos sectores de la población para prevenir 

la problemática de salud, porque la atención oportuna permite 

salvar vidas. 

Como Diputada de la Sexagésima Tercera Legislatura y principal-

mente como mujer, me ocupa que la población guerrerense, en 

especial las mujeres, estemos atentas, explorándonos cotidiana-

mente a efecto de detectar y atender a tiempo el cáncer, y po-

damos ser atendidas de forma pronta y eficiente. 
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MESA DE DIÁLOGO Y DE TRABAJO CON LAS PRESIDENTAS 

Y PRESIDENTES MUNICIPALES DE LA REGIÓN COSTA CHICA 

Una de mis prioridades como Presidenta de la Junta de Coordi-

nación Política ha sido dar atención a la ciudadanía, por ello 

dentro del H. Congreso del Estado de Guerrero, junto a mi com-

pañera Diputada Marben de la Cruz Santiago, Presidenta de la 

Comisión de Asuntos Indígenas y Afromexicanos, llevamos a 

cabo una mesa de diálogo con las Alcaldesas y Alcaldes de los 

municipios: Copala, Copalillo, Tlacoachistlahuaca, San Luis Aca-

tlán y Malinaltepec. 
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La reunión tuvo como finalidad presentar las peticiones para me-

jorar sus municipios, así como hacernos la tan atenta invitación 

para que el Poder Legislativo sea partícipe en la organización de 

un Diplomado acerca de los Derechos de los Pueblos Indígenas 

y Afromexicanos. 
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PARLAMENTOS DE DIVERSOS SECTORES DE LA POBLACIÓN 

Como un hecho inédito se han realizado 4 parlamentos en lo 

que va de mi encargo al frente de la Junta de Coordinación 

Política, motivo con el cual se refrenda el compromiso de 

esta legislatura con el pueblo guerrerense y con todos y 

cada unos de los grupos vulnerables de nuestro estado. 

 

INSTALACIÓN DEL PARLAMENTO DE HABLANTES DE LENGUAS 

INDÍGENAS DEL ESTADO DE GUERRERO 

 

Como Presidenta de la JUCOPO y Diputada siempre ha sido prio-

ridad dar voz a la ciudadanía, es por eso que el Congreso del 

Estado a través de LXIII Legislatura y en el marco del Día de la 

Nación Pluricultural, llevó a cabo la Instalación del Parlamento de 

Hablantes Lenguas Indígenas de nuestro Estado de Guerrero. 

Para mi fue un honor poder recibir en el H. Congreso del Estado 

de Guerrero, a 23 mujeres y 23 hombres, provenientes de los di-

versos pueblos de Guerrero, que nos permitieron como mexica-

nas y guerrerenses, mantener vigente nuestras lenguas Tu’un Savi 

(mixteco), náhuatl, amuzgo y me’phaa (tlapaneco), y que fun-

gieron como parlamentaristas, compartiéndonos sus experien-

cias y propuestas en sus lenguas madre. 
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Agradezco a nombre de las Diputadas y los Diputados de la Se-

xagésima Tercera Legislatura (LXIII), la presencia de los y las Par-

lamentaristas y sobre todo su participación en estos ejercicios de-

mocráticos. 
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INSTALACIÓN DEL PARLAMENTO DE MUJERES 2023 DEL ES-

TADO DE GUERRERO 
 

  
 

Se llevó a cabo el 08 de mayo del 2023, donde participaron 48 

mujeres parlamentaristas provenientes de diferentes lugares de 

la entidad.  
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INSTALACIÓN DEL PARLAMENTO INFANTIL 2023 DEL 

ESTADO DE GUERRERO 
 

 

 

El 18 de mayo del 2023 fue aprobada la realización del XV Parla-

mento Infantil del Estado de Guerrero, el cual se llevó a cabo los 

días 25 y 26 de mayo del 2023 en la sede del Poder Legislativo. 
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INSTALACIÓN DEL PARLAMENTO ESTUDIANTIL 2023 DEL ES-

TADO DE GUERRERO 
 

 
 

El 05 de junio del 2023 fue aprobado la realización del XV Parla-

mento Estudiantil, “Los adolescentes y la cultura de la legalidad”, 

el cual se llevó a cabo el 09 de junio del 2023 y estuvo integrado 

por 46 jóvenes guerrerenses, quienes fueron electos por la Direc-

ción General de Educación Secundaria de la SEG, respetando el 

derecho de igualdad. 
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ENTREGA DE PAQUETE FISCAL 2023 DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE 

GUERRERO Y DEL PRIMER INFORME DE NUESTRA GOBERNADORA 

EVELYN CESIA SALGADO PINEDA 

Como parte de los ejercicios fiscales, el Titular la Secretaría de Fi-

nanzas y Administración del Gobierno del Estado de Guerrero, el 

Lic. Raymundo Segura Estrada; realizó la Entrega del Paquete Fis-

cal 2023, tal y como lo contempla las Leyes de Ingresos de nuestro 

Estado, la Ley General para todos los municipios y el Presupuesto 

de Egresos. 
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En cumplimiento a lo establecido con la Constitución Política del 

Estado Libre y Soberano de Guerrero, en sus artículos 73 y 91, tam-

bién se llevó a cabo la entrega del Primer Informe de Actividades 

del Gobierno de Guerrero, a cargo del Titular de la Secretaría de 

General del Gobierno, Maestro Ludwig Marcial Reynoso Núñez, 

quien fue en representación de la Gobernadora Constitucional, 

la maestra Evelyn Salgado Pineda. 
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PARTICIPAMOS EN LAS COMPARECENCIAS DE LAS SECRETA-

RÍAS DE ESTADO DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO DE LA 

GOBERNADORA EVELYN SALGADO PINEDA. 

 

En este segundo año Legislativo se desarrollaron las comparecen-

cias de la Glosa del Primer Informe de Gobierno de la Maestra 

Evelyn Salgado Pineda. 

La Transparencia y Rendición de Cuentas, es una obligación que 

toda funcionaria o funcionario público tiene en cumplimiento al 

derecho que tiene la población a estar informada; por ello, reco-

nozco el compromiso de la Gobernadora del Estado y del Secre-

tario, Mtro. Ludwig Marcial Reynoso Núñez, Titular de la Secretaría 

General del Gobierno del Estado de Guerrero, quien asistió al Re-

cinto Legislativo para atender puntualmente las preguntas y du-

das que tenemos de quienes integramos la Sexagésima Tercera 

Legislatura del H. Congreso del Estado de Guerrero. 
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Como integrante del Grupo Parlamentario de MORENA, inicié 

con la primera intervención, en la cual externé mi preocupación 

sobre las diversas situaciones y circunstancias que provocan el 

desplazamiento en condiciones no idóneas de las personas; en 

estos casos; las personas deben renunciar abruptamente a sus 

hogares, sus bienes personales y su identidad para preservar la 

vida y a la familia, y mudarse ya sea a otra Localidad, Municipio 

dentro del Estado o incluso a otro Estado en los casos más graves. 
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COMPARECENCIA DEL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE FI-

NANZAS Y ADMINISTRACIÓN DEL ESTADO DE GUERRERO, 

C.P RAYMUNDO SEGURA ESTRADA 

Se realizó de manera satisfactoria la Sesión de Comparecencia 

del Titular de la Secretaría de Finanzas y Administración del Go-

bierno del Estado de Guerrero, el C.P Raymundo Segura Estrada. 

En esta comparecencia tuvo como finalidad el resolver dudas y 

cuestionamientos sobre la Glosa del Primer Informe de Gobierno, 

encabezado por la Gobernadora Evelyn Salgado Pineda, con 

respecto a las finanzas de nuestro Estado. 
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En este acto de transparencia es importante realizarla los servido-

res públicos y es necesaria para el ejercicio de la rendición de 

cuentas, es decir, abrir las puertas del gobierno a la información 

gubernamental de una manera clara, confiable y con ello permi-

tir que los ciudadanos conozcan la ejecución y resultados de la 

actuación de la autoridad. Por otra parte, la rendición de cuen-

tas es la obligación que tienen todas las autoridades para infor-

mar y justificar ante la ciudadanía el uso de los recursos. 
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COMPARECENCIA DEL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN 

GUERRERO, DR. MARCIAL RODRÍGUEZ SALDAÑA 

Se llevó a cabo la Sesión de Comparecencia al Titular de la Se-

cretaría de Educación Guerrero, el Dr. Marcial Rodríguez Sal-

daña, dónde nos aclaró algunos cuestionamientos que tenemos 

las Diputadas y Diputados de esta Sexagésima Tercera Legislatura 

sobre la Glosa del Primer Informe de Gobierno de la Goberna-

dora Evelyn Salgado Pineda, en materia de Educación. 
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COMPARECENCIA DE LA TITULAR DE LA SECRETARÍA DE SALUD 

GUERRERO, DRA. AIDÉ IBAREZ CASTRO 

La atención a la salud, es un tema primordial de todo gobierno al 

ser un derecho humano. Por ello celebro que la Titular de la Se-

cretaría Salud Guerrero, la Dra. Aide Ibarez Castro, profesionista 

destacada en el área de la salud, en el ejercicio de rendición de 

cuentas comparezca con la finalidad de ampliar la información 

contenida en el Primer Informe de Gobierno que encabeza la 

Gobernadora, la Maestra Evelyn Salgado Pineda. 

En esta comparecencia le planteé a la Secretaria mi inquietud 

sobre qué acciones o políticas internas ha implementado la Se-

cretaría a su cargo, para hacer frente a la problemática del cie-

rre de clínicas y hospitales con respecto a los bloqueos o tomas 

de oficinas, y cómo se garantiza el derecho a la salud de las y los 

guerrerenses. 

A lo que ella respondió que siempre se ha buscado el diálogo y 

se apegan al respeto de las condiciones generales de trabajo, 

además de que evitan la confrontación verbal y física. También 

indicó que han sido respetuosos con los procesos electorales in-

ternos que llevan a cabo los trabajadores de salud en las distintas 

jurisdicciones. 
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COMPARECENCIA DE LA TITULAR DE LA SECRETARÍA DE DESA-

RROLLO URBANO, OBRAS PÚBLICAS Y ORDENAMIENTO TERRI-

TORIAL, ARQ. URB. IRENE JIMÉNEZ MONTIEL 

Contamos también con la presencia en la Sesión de Compare-

cencia de la Titular de la Secretaría de Desarrollo Urbano, Obras 

Públicas y Ordenamiento Territorial de Guerrero, la Arq. Urb. Irene 

Jiménez Montiel. 

En esta comparecencia se tuvo como finalidad el resolver dudas 

y cuestionamientos sobre la Glosa del Primer Informe de Go-

bierno, encabezado por la Gobernadora, Evelyn Salgado Pi-

neda, con respecto al Desarrollo de las Obras Públicas en nuestra 

Entidad. 
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COMPARECENCIA DE LA TITULAR DE LA SECRETARÍA DE DESA-

RROLLO Y BIENESTAR SOCIAL, LIC. MARÍA DEL CARMEN 

CABRERA LAGUNAS 

Se realizó de manera satisfactoria la Sesión de Comparecencia 

de la Titular de la Secretaría de Desarrollo y Bienestar Social de 

Guerrero, Lic. Maricarmen Cabrera. 

En esta comparecencia se tuvo como finalidad el resolver dudas 

y cuestionamientos sobre la Glosa del Primer Informe de Go-

bierno, encabezado por la Gobernadora, Evelyn Salgado Pineda 

con respecto a los Programas Sociales que se han implementado 

en dicha Secretaría. 
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PRIMER BLOQUE DE COMPARECENCIAS DE LAS Y LOS TITULARES DE 

LAS SECRETARÍAS DE FOMENTO Y DESARROLLO ECONÓMICO, DE 

TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; Y DE TURISMO 

Se realizó con éxito el primer bloque de Comparecencias de las 

y los Titulares de las siguientes Secretarías: Secretaría de Fomento 

y Desarrollo Económico, que la preside la Mtra. Teodora Ramírez 

Vega; Secretaría del Trabajo y Previsión Social de Guerrero, bajo 

el mando del Lic. Luis Armando Baños Rendón; Secretaría de Tu-

rismo, encabezado por el Lic. Santos Ramírez Cuevas. 
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Es importante destacar que estas dos Secretarias son de suma im-

portancia ya que sin duda el Gobierno del Estado a fomentado 

el desarrollo económico sustentable, implementando acciones 

en los diferentes sectores, que favorezcan la generación de em-

pleo y mejores ingresos para los guerrerenses y en la Secretaria 

de Turismo se ha buscado fortalecer el desarrollo de la actividad 

turística, promover la innovación en el sector, mejorar la calidad 

de los servicios turísticos y la competitividad del turismo nacional 

en Guerrero. 
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SEGUNDO BLOQUE DE COMPARECENCIAS DE LAS TITULARES DE 

LAS SECRETARÍAS DE LA MUJER, DE ASUNTOS INDÍGENAS Y CO-

MUNIDADES AFROMEXICANAS Y DE LA JUVENTUD Y LA NIÑEZ 

Se realizó de manera satisfactoria el segundo bloque de Compa-

recencias de las Titulares de las siguientes Secretarías: Secretaría 

de la Mujer, presidida por la Lic. Violeta Pino Girón; Secretaría de 

Asuntos Indígenas y Comunidades Afromexicanas, bajo el 

mando de la Lic. Reina Mejía Morales; Secretaría de la Juventud 

y la Niñez, encabezada por la Lic. Jessica Maldonado Morales. 

 

 

 

 



88 

 

Fue satisfactorio estar presente en estas tres comparecencias de 

estas tres Secretarías, las cuales tienen el compromiso y refrenda-

ron ante los Diputados dar los resultados que los Guerrerenses es-

peran, por ello se les cuestiono sobre diferentes temas que com-

peten a sus áreas. 

 

SE CONCLUYERON LAS COMPARECENCIAS, CON EL TITULAR DE 

LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA 

Para finalizar tocó el turno de comparecer al Titular de la Secre-

taría de Seguridad Pública, el Capitán Evelio Méndez Gómez, 

donde respondió los cuestionamientos que teníamos con res-

pecto a los trabajos de Seguridad Pública, que encabeza nuestra 

Gobernadora Evelyn Salgado Pineda. 
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La seguridad pública forma parte esencial del bienestar de una 

sociedad, un Estado de derecho genera las condiciones que per-

miten a la ciudadanía a realizar sus actividades cotidianas con la 

confianza de que su vida, su patrimonio y otros bienes jurídicos 

tutelados están exentos de todo peligro, daño o riesgo. 

 

 

Sabemos que la seguridad pública es una función a cargo de la 

Federación, las entidades federativas y municipios, que tiene 

como fines salvaguardar la integridad y derechos de las perso-

nas, así como preservar las libertades, el orden y la paz públicos y 

comprende la prevención especial y general de los delitos, es por 

ello que el Secretario informó sobre los trabajos realizados en esta 

materia tan importante donde las y los Guerrerenses esperamos 

buenos resultados. 
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HE ACUDIDO A EVENTOS PROTOCOLARIOS COMO PRESIDENTA DE 

LA JUCOPO DEL CONGRESO DE GUERRERO.  

ENTREGA DE CONSTANCIAS DE REGISTRO EN EL PADRÓN DE 

CONTADORES CERTIFICADOS. 

Fiscalizar los recursos públicos es una de las principales acciones 

que tiene el Congreso Local, es por ello que en esta ocasión en 

mi calidad de Presidenta de la Junta de Coordinación Política del 

H. Congreso del Estado de Guerrero, tuve el gusto de asistir a la 

Entrega de Constancias de Registro en el Padrón de Contadores 

Certificados de la Auditoría Superior Guerrero, y quien fue enca-

bezado por el Auditor, el Lic. Marcos César Paris Peralta, a quién 

agradezco la tan atenta invitación. 
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Como contador público certificado se pueden brindar servi-

cios de auditoría e impuestos que un contador regular no 

puede, la certificación otorga la capacidad de auditar em-

presas públicas, firmar declaraciones de impuestos y presen-

tar informes oficiales, el compromiso de dar resultados como 

servidores públicos siempre es importante, pero cuando 

nuestros profesionistas se preparan para dar mejores resulta-

dos es admirable. 

 

TOMA DE PROTESTA AL GRUPO INTERDISCIPLINARIO DE VAL-

ORACIÓN Y CONSERVACIÓN DE ARCHIVOS DE LA AUDITORÍA 

SUPERIOR DE GUERRERO 

 

Como Presidenta de la Junta de Coordinación Política del Con-

greso del Estado de Guerrero acompañé con gusto al Auditor, 

Lic. Marcos César Paris Peralta Hidalgo, a quién agradezco la tan 

atenta invitación para ser testiga de la Toma de Protesta al Grupo 

Interdisciplinario de Valoración y Conservación de Archivos de la 

Auditoría Superior Guerrero, además también se realizó la Firma 

de Convenio de Coordinación entre la ASE y el ITAIGro. 
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Me da gusto que es un acto sin precedente, la Auditoría Superior 

del Estado (ASE) de Guerrero integró su Grupo Interdisciplinario 

de Valoración y Conservación de Archivos, ya que el órgano 

técnico de fiscalización es el primero en Guerrero en integrar su 

grupo interdisciplinario. 
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EVENTOS INSTITUCIONALES ATENDIDOS COMO DIPUTADA PRESI-

DENTA DE LA JUCOPO Y REPRESENTANTE DEL PODER LEGISLATIVO. 

 

Como lo he referido, como Presidenta de la JUCOPO, me 

corresponde representar al Congreso del Estado en diver-

sos actos o eventos oficiales; atender reuniones de tra-

bajo con personas que lo soliciten, en su caso, establecer 

comunicación con grupo de personas que se manifiestan 

para exigencias de diversos temas. 

 

➢ Dentro de estas reuniones asistí a eventos protocolarios y so-

lemnes con los diversos Poderes del Estado, Órganos Autó-

nomos y Dependencias Federales. 

Mi compromiso institucional ha sido en todo momento con 

respeto a la investidura de los Poderes del Estado, por ello el 

acompañamiento que el Congreso del Estado, a través de 

mi persona se refleja en cada uno de los eventos y actos 

convocados, que dan cuenta del trabajo conjunto que rea-

lizamos a favor del bienestar social de las y los guerrerenses. 

Atendimos alrededor de 100 invitaciones de la Goberna-

dora Constitucional del Estado, la Mtra. Evelyn Cecia 

Salgado Pineda,  a actos protocolarios, reuniones de tra-
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bajo, atención a grupos con demandas sociales que requi-

rieron la intervención del Poder Legislativo; así como a la en-

trega de equipo, herramientas de trabajo a diversas depen-

dencias que prestan servicios sociales a la ciudadanía; en-

trega de beneficios a diversos sectores vulnerables de la po-

blación del Estado, enfatizo que estas actividades, van de 

la mano con el trabajo legislativo que nos permite dar fe y 

restablecer la confianza de la población en sus autoridades 

y en la atención de sus demandas. Resaltando la entrega 

de obra públicas de gran impacto en el mejoramiento de 

la calidad de vida de la población.  

 

ACOMPAÑANDO A NUESTRA QUERIDA GOBERNADORA EVELYN 

SALGADO A LA INAUGURACIÓN DEL TALLER: “¿QUÉ SON LAS NUE-

VAS MASCULINIDADES?” 

Como Legisladora y Presidenta de la JUCOPO, mi compromiso 

primordial es velar por el cuidado de las mujeres, por tal motivo 

asistí y acompañé a nuestra Gobernadora Evelyn Salgado Pi-

neda, a la Inauguración del Taller: “¿Qué son las nuevas masculi-

nidades?”. 
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Este taller se llevó a cabo en coordinación con la CONAVIM y el 

Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública 

de Guerrero y que tuvo como objetivo principal, la erradicación 

de las antiguas prácticas y creencias con respecto a los roles de 

género. 
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Desde el H. Congreso del Estado de Guerrero, estamos impul-

sando todo el apoyo hacia nuestras niñas, adolescentes y muje-

res de nuestra Entidad para que se hagan valer sus derechos y 

nunca más tengamos la sensación de que estamos solas. 
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ACOMPAÑÉ A NUESTRA GOBERNADORA EVELYN SALGADO AL 

FESTEJO POR LOS 39 AÑOS DE FUNDACIÓN DEL COLEGIO DE 

BACHILLERES GUERRERO 

 

Como Presidenta de la JUCOPO he acompañado con mucho 

gusto a nuestra Gobernadora la Maestra Evelyn Cecia Salgado 

Pineda a muchos actos derivados de su trabajo desempeñado, 

por eso siempre que sea a favor de la Educación siempre estaré 

presente, ya que es uno de los ejes fundamentales para su servi-

dora, porque la educación te abre puertas para un mejor futuro, 

por tal motivo asistí al Festejo de los 39 años de Fundación del 

Colegio de Bachilleres en nuestro Estado. 
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ACOMPAÑANDO A LA GOBERNADORA EVELYN SALGADO A LA 

ENTREGA DE PROGRAMAS SOCIALES: BECAS IGNACIO MANUEL AL-

TAMIRANO Y APOYOS PRODUCTIVOS PARA EL DESARROLLO INTE-

GRAL DE LAS MUJERES EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD. 

 

Hacer Justicia Social es una de las prioridades de nuestra Gober-

nadora Constitucional de Guerrero, la maestra Evelyn Salgado Pi-

neda, y una prueba contundente es la realización de la Entrega 

de Apoyos Económicos de los Programas Sociales: BECAS Ignacio 

Manuel Altamirano y Apoyos Productivos para el Desarrollo Inte-

gral de las mujeres en situación de vulnerabilidad. 
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Estos apoyos económicos se dieron gracias al resultado de la 

transparencia y austeridad del Gobierno Estatal con la finalidad 

de ampliar la cobertura de programas sociales en Guerrero, y 

que tiene una inversión de más de 4.8 mdp en apoyos producti-

vos a mujeres y becas a estudiantes de nivel básico de la zona 

Centro de Guerrero. 
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ASISTIENDO Y ACOMPAÑANDO A LA GOBERNADORA EVELYN SAL-

GADO A LA CONSULTA CIUDADANA DEL FORO REGIONAL DE LA 

ZONA CENTRO 

Participar en los foros de consulta es una tarea de suma impor-

tancia para la ciudadanía y sus gobernantes, ya que sirve para 

escuchar las demandas y peticiones del Pueblo. 

Por tal motivo asistí y acompañé a la Gobernadora Constitucio-

nal de Guerrero, la maestra Evelyn Salgado Pineda, a la Inaugu-

ración de la Consulta Ciudadana del Foro Regional de la Zona 

Centro, el cual tiene como finalidad escuchar la voz del Pueblo 

de los municipios de la Zona Centro, saber de antemano sus ne-

cesidades y con ello poder brindarles la atención en temas prio-

ritarios como lo son: Educación, Infraestructura, Seguridad, Tu-

rismo, Salud y Programas Sociales del Bienestar. 
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➢ Atención de reuniones de trabajo con diversas instituciones 

 

 

 

 

 

 

 

 

Con la Delegación Estatal de Transportes del Gobierno del Es-

tado. 

 

 

 

 

 

 

 

Atendiendo a representantes de ONU Mujeres. 
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Con los maestros pertenecientes al SNTE en el Estado. 
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➢ Audiencias ciudadanas. 

Las diversas actividades que realizamos legisladoras y legis-

ladores, se relacionan directamente con la población, por 

ello, ante diversos conflictos sociales o inconformidades, 

acuden a exponer sus problemáticas ante el Poder Legisla-

tivo, usualmente en mi calidad de Diputada Presidenta de 

la Junta de Coordinación Política, atiendo estas audiencias, 

en las que se toma nota puntual de sus requerimientos y se 

lleva al conocimiento del colegiado de la JUCOPO y  a su 

vez se toman las determinaciones para conocimiento, dis-

cusión y aprobación del Pleno en sesiones públicas. 
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c) ATENCIÓN DEL PERSONAL DE LOS SINDICATOS Y ADMINISTRA-

TIVOS DEL PODER LEGISLATIVO. 

Como Diputada y como Presidenta de la Junta de Coordinación 

Política, reitero el respeto y compromiso de trabajar de manera 

muy cercana con la base trabajadora del Poder Legislativo; 

atendiendo la problemática y solicitudes que se me realizan.  

➢ Desde que asumí la responsabilidad al frente de la JUCOPO, 

di especial atención a la base sindicalizada del Poder Legis-

lativo, contamos con dos sindicatos: la Sección XV del SUS-

PEG y el Sindicato Sentimientos de la Nación, este último de 

reciente creación. 

En el caso del Sindicato Sentimientos de la Nación, derivado 

de una basificación fuera de la legalidad y por resolución 

del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, le fueron retiradas  

63 plazas, razón por la cual se mantuvieron diversas reunio-

nes de trabajo y diálogo permanente, con ambos sindica-

tos, que llevó a que la base agremiada del Sindicato Senti-

mientos de la Nación, tomara fuera de los procedimientos 

legales las instalaciones del Congreso del Estado, lo cual 

llevó a reuniones de negociación para su atención y libera-

ción de la sede legislativa. 
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➢ Como parte de la imagen y atención a la ciudadanía, se 

dotó al personal de uniformes, cursos de capacitación y 

convivencias, a efecto de lograr una mayor inclusión de to-

das y todos. 

 

 

En apego a la convocatoria se hizo entrega de una base en re-

conocimiento a la antigüedad y el trabajo desempeñado. 
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Entrega por parte del Comité del Sindicato perteneciente a la 

sección LV del SUSPEG, del pliego petitorio. 

 

Desayuno realizado en el marco de la conmemoración del día 

internacional de la Mujer y en reconocimiento al trabajo de las 

mujeres del Poder Legislativo 
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Como un tributo a la madre trabajadora, se realizó una comida 

para celebrar el día de las madres. 
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Reunión con el Comité de la Sección LV del SUSPEG. 
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TRABAJO EN COMISIONES LEGISLATIVAS. 

Para el cumplimiento de nuestras atribuciones, de acuerdo a lo 

establecido en los artículos 61, 62 y 67 de la Constitución Local y 

161, 162 163, 164, 165, 174 y 195 de la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo del Estado Número 231, el Congreso del Estado cuenta 

con las Comisiones Ordinarias y Comités. 

De las cuales participo en las siguientes Comisiones: 

 

COMISIÓN CARGO 

Comisión de Transporte Secretaria 

Comisión de Transparencia y 

Anticorrupción 
Vocal 

Comisión de Turismo Vocal 

Comisión de Desarrollo Econó-

mico y Trabajo 
Vocal 

Comisión de Vigilancia y Eva-

luación de la ASE 
Vocal 
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❖ COMISIÓN DE TRANSPORTE. 

La Comisión de Transporte tiene como funciones principales la de 

analizar la estructura de los diversos transportes del servicio pú-

blico de carga y pasaje; es la Comisión que provee al Congreso 

de opiniones técnicas sobre la materia y atiende las actualizacio-

nes a la normativa correspondiente y da seguimiento a los obje-

tivos y metas trazadas en el Plan Estatal de Desarrollo, en cuanto 

a la movilidad de las personas. 

El Congreso del Estado de acuerdo a lo establecido en el artículo 

195, Fracción XIV, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, Nú-

mero 231, cuenta con la Comisión de Transporte, la cual integro 

como Diputada Secretaria, he concurrido a cada una de las se-

siones y reuniones programadas, aportando opinión en cuanto a 

los tratamientos de los temas.  

 



113 

 

 

Se llevó a cabo una sesión ordinaria, aprobándose un acuerdo. 

 

 

TIPO DE SESIÓN 

 

FECHA 

 

MODALIDAD 

ORDINARIA 13/12/2022 Presencial 

 

 

  

En la Comisión derivado de los trabajos del periodo que se in-

forma, se aprobó un acuerdo; se atendieron dos reuniones de tra-

bajo; asistí al evento de puesta en marcha del transporte violeta 

en Acapulco y Chilpancingo, como integrante de la Comisión.  

La Comisión recibió por parte de la Mesa Directiva once turnos, 

de los cuales se han dictaminado uno, de acuerdo al siguiente 

cuadro:  
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Turnos recibidos del 01 de septiembre de 2022 al 31 de agosto 

de 2023. 

No. Fecha recepción turno 

Comisión 
Asunto Observaciones 

 

1 

 

22/09/2022 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/DPL/006

7/2022 

Iniciativa de Decreto por el que se Adi-

ciona la fracción VII al Artículo 112 y se 

Reforma el Artículo 114 y 117 de la Ley 

de Transporte y Vialidad del Estado de 

Guerrero 

 

 

 

2  

23/09/2022 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/DPL/010

6/2022. 

Ofna 17/11/2022 

Propuesta de Ley Marco y Movilidad y 

Seguridad Vial y Conceptos Torales 

del Autotransporte de Carga que de-

ben permanecer en las Leyes de Mo-

vilidad y Seguridad Vial Estatales. 

Atendido en la Se-

sión ordinaria del 

13/12/2022 

 

 

 

3 

27/10/2022 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/DPL/031

8/2022 

Iniciativa de Decreto para Adicionar 

un Artículo 187 Bis, a la Ley Orgánica 

del Municipio Libre del Estado de Gue-

rrero 

 

 

4 

16/11/2022 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/DPL/047

1/2022 

Iniciativa de Ley de Movilidad y Segu-

ridad Vial del Estado de Guerrero 

Remitido a la JU-

COPO, para análi-

sis de consulta. 

 

5 

16/03/2023 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/1160/202

3 

Suscrito por el Lic. Carlos Marx Barbosa 

Guzmán, Presidente del Consejo Inter-

religioso de Guerrero, A. C. mediante 

el cual solicita se expida una Ley de 

Movilidad y Vialidad del Estado. 
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6 

24/03/2023 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/1188/202

3 

Ofna. 30/05/2023 

Proposición con punto de acuerdo de 

acuerdo por el que se exhorta al titular 

de la comisión técnica de transporte y 

vialidad del Estado de Guerrero, así 

como el titular de la Secretaría de Se-

guridad Pública del Estado de Gue-

rrero  para que en el ámbito de su res-

pectiva competencia instruya a quien 

corresponda realicen de manera ur-

gente la revisión de la estrategia y/o 

programa transporte violeta con el fin 

que dé a conocer los resultados del 

programa, así como implementar el 

programa en los municipios de Iguala 

de la Independencia, Taxco de Alar-

cón, Zihuatanejo de Azueta, Tlapa de 

Comonfort y Ometepec, suscrita por 

la Dip. Jennifer García Lucena 
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7 

26/04/2023 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/1297/202

3 

Escrito suscrito por el consejo general 

de la Basura Jefa, del municipio de 

Chilpancingo de los Bravo, Guerrero, 

por el que solicitan quede exento el 

pago de peaje para los vehículos de 

la "Basura Jefa" que llevan los residuos 

sólidos al relleno sanitario "el Huiteco", 

siendo la ruta la caseta de peaje en el 

libramiento de Chilpancingo – Tixtla. 

 

8 

24/05/2023 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/1473/202

3 

Escrito suscrito por los ciudadanos Her-

nán Pinzón Martínez, Demetrio Rivera 

Chávez, Efrén Vitervo Villanueva y Ri-

carda Rojas Aguilar, Dirigentes en la 

ruta Cochoapa - Metlatónoc - Omete-

pec y de la Unión de Transportistas In-

dependientes de la Montaña y Costa 

Chica, A.C. Respectivamente del mu-

nicipio de Metlatónoc, Guerrero, con 

el cual solicitan no se expidan ninguna 

concesión de servicio público en los 

municipios de Cochoapa el grande y 

Metlatónoc en las diferentes modali-

dades y comunidades, por las irregu-

laridades que hay en el transporte pú-

blico de los citados municipios. 
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9 

24/05/2023 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/1475/202

3 

Iniciativa de Decreto por el que se re-

forman diversas disposiciones de la 

Ley de Transporte y Vialidad del Es-

tado de Guerrero, suscrita por la 

maestra Evelyn Cesia Salgado Pineda, 

Gobernadora Constitucional del Es-

tado de Guerrero. 

 

10 

23/06/2023 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/1622/202

3 

Iniciativa de Decreto por el que refor-

man, adicionan y derogan diversas 

disposiciones de la Ley de Transporte y 

Vialidad del Estado de Guerrero, Sus-

crita por el Diputado Rafael Navarrete 

Quezada. 
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11 

17/08/2023 

Oficio Número 

LXIII/2DO/SSP/1715/202

3 

Acuerdo por el que la Comisión Per-

manente del Honorable Congreso de 

la Unión, exhorta respetuosamente a 

los Congresos de los Estados de Baja 

California, Baja California Sur, Colima, 

Chihuahua, Ciudad de México, Du-

rango, México, Guerrero, Michoacán 

de Ocampo, Morelos, Nuevo León, 

Puebla, San Luis Potosí, Sinaloa, So-

nora, Tlaxcala, Veracruz de Ignacio de 

la Llave, Campeche, Coahuila, Chia-

pas, Guanajuato, Hidalgo, Oaxaca, 

Querétaro, Quintana Roo, Tabasco, 

Tamaulipas y Zacatecas a homologar 

sus leyes en Materia de Movilidad y Se-

guridad Vial conforme lo establecido 

en la Constitución Política de los Esta-

dos Unidos Mexicanos y la Ley General 

de Movilidad y Seguridad Vial, a fin de 

dar cumplimiento al mandato legal 

establecido en el Artículo Segundo 

Transitorio de dicha ley, el cual esta-

blece un plazo para la armonización 

de las leyes locales en esta materia 

que feneció desde el mes de noviem-

bre de 2022. Así mismo exhorta respe-

tuosamente a los Congresos de las 32 

Entidades Federativas para que ga-

ranticen el irrestricto cumplimiento a 

los principios y mandatos establecidos 

en la Constitución Política de los Esta-

dos Unidos Mexicanos y la Ley General 

de Movilidad y Seguridad Vial en esa 

materia. 
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➢ El día 20 de junio de 2023 en las instalaciones del H. Con-

greso del Estado de Guerrero, se realizó la Reunión Interinsti-

tucional: Movilidad y Seguridad Vial en Guerrero. 

Cuyo objetivo fue conocer el estatus sobre movilidad y se-

guridad vial en las instituciones estatales en Guerrero, con el 

propósito de trabajar una agenda conjunta rumbo a la 

creación de un marco normativo sobre movilidad y seguri-

dad vial en Guerrero.  
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➢ Acompañando en la Supervisión del Programa Transporte 

Violeta, dando inicio en Acapulco y Chilpancingo.  
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➢ COMISIÓN DE VIGILANCIA Y EVALUACIÓN DE LA AUDITORÍA 

SUPERIOR DEL ESTADO.  

El Congreso del Estado dentro de las atribuciones del Congreso 

del Estado, está la de fiscalizar los recursos públicos del Estado, La 

Constitución Política del Estado de Guerrero, en su artículo  61, 

fracción XIII, refiere  entre las atribuciones del Congreso del Es-

tado, “Revisar los informes financieros semestrales y fiscalizar las 

cuentas públicas de las entidades fiscalizables, a través de la Au-

ditoría Superior del Estado de Guerrero; contando con un órgano 

auxiliar para su cumplimiento la Auditoría Superior del Estado, que 

es un órgano técnico con autonomía técnica y de gestión. 

Para ello, el Congreso del Estado cuenta con las Comisiones Or-

dinarias, de acuerdo a lo establecido en el artículo 195, Fracción 

IV, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, Número 231, en 

donde se encuentra la Comisión de Vigilancia y Evaluación de la 

Auditoría Superior del Estado, la cual integro como Vocal. 
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En el periodo que se informa, se celebraron seis sesiones ordina-

rias y dos sesiones extraordinarias. 

 

TIPO DE SESIÓN 

 

FECHA 

 

MODALIDAD 

4ª Extraordinaria 01/09/2022 Presencial 

 

5ª Extraordinaria 
12/09/2022 Presencial 

 

10ª Ordinaria 
29/09/2022 Virtual/Presencial 

 

11ª Ordinaria 
28/10/2022 Presencial 

12ª Ordinaria 22/11/2022 Presencial 

13ª Ordinaria 17/02/2023 Presencial 

14ª Ordinaria 27/04/2023 Virtual 

15ª Ordinaria 13/06/2023 Presencial 

En la Comisión derivado de los trabajos del periodo que se in-

forma, se aprobaron doce acuerdos; se atendieron dos reuniones 

de trabajo; asistí a varios eventos en representación de la Comi-

sión.  

 Se recibieron 169 Informes correspondientes a la Cuenta Pública 

2021, el Informe General Ejecutivo Cuenta Pública 2021, una vez 

acordados se remitieron a la Mesa Directiva para el conoci-

miento del Pleno y el trámite procedente de la Comisión de Pre-

supuesto y Cuenta Pública para la dictaminación y aprobación 
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de la Cuenta Pública 2021 por el Pleno, de acuerdo a lo estable-

cido en el artículo 45 de la Ley 468 de Fiscalización Superior y Ren-

dición de Cuentas del Estado de Guerrero. 

La Comisión recibió por parte de la Mesa Directiva siete turnos, 

de los cuales se han dictaminado cinco, de acuerdo al siguiente 

cuadro:  

No. Fecha recepción 

turno Comisión 

Asunto Observaciones 

 

1 

 

27 de octubre de 

2022. 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/

0326/2022. 

Acuerdo Parlamentario, pre-

sentado por el Diputado Anto-

nio Helguera Jiménez, me-

diante el cual, se propone ex-

hortar a los Presidentes y Presi-

dentas Municipales y al Con-

cejo Municipal de los 81 Ayun-

tamientos del Estado, 

 

 

Pendiente de 

atender CVEASE  

 

 

2  

 

17 de noviembre 

de 2022. OF. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/

0477/2022 
  

El Diputado Antonio Helguera 

Jiménez, presentó la iniciativa 

mediante la cual se propone 

la reforma del primer párrafo 

del artículo 106 de la Ley No 

468 de Fiscalización Superior y 

Rendición de Cuentas del Es-

tado  

 

Presentado en 

el Pleno para su 

aprobación en 

la Sesión de fe-

cha 18 de mayo 

del 2023. 

 

 

 

3 

 

16 de diciembre 

de 2022. 

OF. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/

0872/2022 

Escrito del Ciudadano Oscar 

Álvarez González, mediante el 

cual presenta denuncia y soli-

cita la fiscalización de los re-

cursos del Ayuntamiento de 

Acapulco de Juárez, del ejer-

cicio fiscal 2022. 

 

 

Pendiente de 

atender en la 

CVEASE 
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4 

 

14 de febrero de 

2023. 

Of.  

LXIII/2DO/SSP/DPL/

0973/2023.  

Informe Final para el Estado de 

Guerrero del Mecanismo Na-

cional de Revisión entre Pares 

(MNRP), para la revisión de los 

artículos 9,10 y 33 de la Con-

vención de las Naciones Uni-

das,  

 

Remitido me-

diante oficio el 

23 de junio de 

2023 a la Mesa 

Directiva para 

su trámite legis-

lativo 

 

5 

09 de marzo de 

2023. 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/

1085/2023. 

 

139 informes Individuales de 

Auditoría, correspondientes a 

la tercera entrega realizada 

por la ASE, de la fiscalización 

superior de la Cuenta Pública 

del ejercicio fiscal 2021. 

 

Remitido me-

diante oficio el 

23 de junio de 

2023a la Mesa 

Directiva para 

su trámite legis-

lativo 

 

 

 

 

6 

 

09 de marzo de 

2023. 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/

1086/2023. 

 

Informe General Ejecutivo de 

Resultados de la fiscalización 

Superior de la Cuenta Pública 

correspondiente al ejercicio 

fiscal 2021, para su atención 

en términos del artículo 45 de 

la Ley 468 de Fiscalización Su-

perior y Rendición de Cuentas 

del Estado de Guerrero.  

 

Remitido me-

diante oficio el 

23 de junio de 

2023a la Mesa 

Directiva para 

su trámite legis-

lativo 

 

 

7 

16 de marzo de 

2023. 

 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/

1158/2023. 

 

Informe Anual del Presupuesto 

aprobado y ejercido por la 

ASE, correspondiente al ejerci-

cio fiscal 2022. 

Remitido para emitir opinión 

de razonabilidad en cuanto al 

presupuesto ejercido, en térmi-

nos del artículo 80 y 81 fracción 

V, de la Ley 468 vigente En el 

Estado. 

Remitido me-

diante oficio el 

23 de junio de 

2023 a la Mesa 

Directiva para 

su trámite legis-

lativo 
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Cuarta Sesión Extraordinaria de la Comisión. 

01 de septiembre de 2022. 
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Quinta Sesión Extraordinaria de la Comisión. 

12 de septiembre de 2022. 
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Décima Sesión Ordinaria de la Comisión. 

29 de septiembre de 2022. 
 

 

Décima Primera Sesión Ordinaria de la Comisión.                                                

28 de octubre de 2022. 
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Décima Segunda Sesión Ordinaria de la Comisión. 

22 de noviembre de 2022. 
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Décima Tercera Sesión Ordinaria de la Comisión. 

17 de febrero de 2023. 
 

 

Décima Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión. 

13 de junio de 2023. 
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❖ COMISIONES UNIDAS DE VIGILANCIA y TRANSPARENCIA 

Se atendió el procedimiento de evaluación y entrevistas, para 

designar a las y los titulares de los Órganos Internos de la Fiscalía 

General del Estado, Tribunal de Justicia Administrativa, Instituto 

Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Guerrero, 

de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos, del Instituto de 

Transparencia y Protección de Datos Personales del Estado de 

Guerrero, que fueron atendidos en Comisiones Unidas con la Co-

misión de Transparencia y Anticorrupción, que también integro 

en mi calidad de vocal. 

Realizándose en Comisiones Unidas, dos Sesiones y reuniones de 

trabajo a efecto de llevar a cabo las entrevistas y evaluación de 

expedientes, en el periodo comprendido de marzo a abril de 

2023. Generándose dictámenes que fueron remitidos oportuna-

mente a la JUCOPO. 
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1ª Sesión de las Comisiones Unidas 

16 de marzo de 2023. 
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Reunión de trabajo por la comparecencia de aspirantes a 

ocupar la titularidad de los Órganos Internos de Control del 

IEPCGro; ITAIGro; CDHEG; FGE; CONGRESO y TJA. 22-23 de 

marzo de 2023. 
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Reunión de trabajo comparecencia aspirantes a ocupar la 

titularidad de los Órganos Internos de Control del IEPCGro; 

ITAIGro; CDHEG; FGE; CONGRESO y TJA.  

22-23 de marzo de 2023. 
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Reunión de la Junta de Coordinación Política y la Comisión de 

Vigilancia y Evaluación de la ASE.  

1 de septiembre de 2022.  
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EVENTOS DE LA COMISIÓN DE VIGILANCIA Y EVALUACIÓN DE 

LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

Recepción 139 Informes Individuales de Auditoría 

e Informe General de Resultados de la Fiscalización de la 

Cuenta Pública 2021. 

17 de febrero de 2023. 
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Presentación del Auditor Superior 13 de septiembre de 2022. 
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Recepción del proyecto de presupuesto de la ASE,  

para el ejercicio fiscal 2023, modificado. 

 
 

 

Entrega de constancias Padrón de Contadores Certificados.  

22 de septiembre de 2022 
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➢ COMISIÓN DE TURISMO. 

 

El Estado de Guerrero, tiene como una de las principales fuentes 

de ingreso la rama del sector turístico, el Congreso del Estado 

cuenta con la Comisión de Turismo, para que, en apoyo a sus la-

bores legislativas, sea quien analice las diversas iniciativas y en su 

caso propongan la armonización de las Leyes Locales que la ri-

gen.  El Congreso del Estado de acuerdo a lo establecido en el 

artículo 195, Fracción XX, de la Ley Orgánica del Poder Legisla-

tivo, Número 231, cuenta con la Comisión de Turismo, la cual in-

tegro como Vocal.  
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En el periodo que se informa se realizaron:  

Una Sesión Ordinaria y una Sesión Extraordinaria. 

 

 

 

 

 

 

• Aprobándose el Proyecto de Dictamen de reformas a la Ley 

494 de Fomento y Desarrollo Turístico para el Estado y los 

Municipios de Guerrero. Que regula el alojamiento turístico 

eventual. 

 

• Proyecto de Dictamen a la Ley Número 419 de Hacienda 

del Estado de Guerrero. Que incluye en el Consejo Consul-

tivo de Turismo, el Consejo de Administración de la Promo-

tora Turística de Guerrero y la Comisión Intersecretarial de 

Turismo, que integra al Municipio de Coyuca de Benítez, 

Guerrero. 

 

 

 

TIPO DE SESIÓN 

 

FECHA 

 

MODALIDAD 

Segunda Extraordinaria 28/03/2023 Presencial 

Comisiones Unidas Recursos 

 Naturales y Turismo 

08/06/2023 Presencial 
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Se recibieron de la Mesa Directiva tres turnos. Resolviéndose dos 

de ellos. 

No. 
Fecha recep-

ción turno 

Comisión 

Asunto 
Observacio-

nes 

 

1 

 

27 de octu-

bre de 2022. 

Iniciativa de Decreto por el que se re-

forma el párrafo II del artículo 17, el 

párrafo II del artículo 19, la Fracción 

VIII del artículo 95 de la Ley 494 de Fo-

mento y Desarrollo Turístico para el Es-

tado y los Municipios de Guerrero. 

Suscrita por el Diputado Marco Tulio 

Sánchez Alarcón.   

 

Aprobada 

procedente 

por la Comi-

sión y por el 

Pleno. De-

creto publi-

cado. 

 

2 

 

11 de no-

viembre de 

2022. 

Oficio signado por las y los titulares de 

los Ayuntamientos de Azoyú, Juchi-

tán, Igualapa, Cuajinicuilapa, Ome-

tepec, Tlacoachistlahuaca y Xo-

chistlahuaca., Guerrero, mediante el 

cual solicitan de este Órgano Legisla-

tivo, mediante el cual solicitan autori-

zación de la firma de Convenio Inter-

municipal de Fomento e Impulso al 

Turismo Comunitario Sustentable de la 

Costa Chica, del Estado de Guerrero 

por 15 años consecutivos. 

 

 

En trámite 

ante la Co-

misión  

 

 

3  

 

14 de marzo 

de 2023. OF. 

LXIII/2DO/SSP

/DPL/1112/20

23 

Iniciativa Pre-

ferente 
  

Iniciativa de Decreto por el que se re-

forma artículos de la Ley 494 de Fo-

mento y Desarrollo Turístico para el Es-

tado y los Municipios de Guerrero y 

419 de Hacienda del Estado de Gue-

rrero, suscritas por la Maestra Evelyn 

Cecia salgado Pineda, Gobernadora 

Constitucional del Estado.  

 

Aprobada 

procedente 

por la Comi-

sión y por el 

Pleno. De-

creto publi-

cado. 
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28 de marzo de 2023.- La Comisión de Turismo sesionó este martes 

para analizar los diferentes asuntos que le han sido turnados por 

la Mesa Directiva, sesión durante la cual aprobamos dos dictá-

menes de reforma a la Ley Número 494 de Fomento y Desarrollo 

Turístico para el Estado y los Municipios de Guerrero, a efecto de 

regular la prestación de los servicios de alojamiento turístico even-

tual mediante plataformas digitales, y para integrar como miem-

bro permanente al municipio de Coyuca de Benítez en la Comi-

sión Intersecretarial de Turismo, el Consejo Consultivo de Turismo 

y el Consejo de Administración de la Promotora Turística de Gue-

rrero, regulados por la misma ley en mención. 
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➢ COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ANTICORRUPCIÓN. 

El Congreso del Estado de acuerdo a lo establecido en el artículo 

195, Fracción XI, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, Número 

231, cuenta con la Comisión de Transparencia y Anticorrupción, 

la cual integro como Vocal.  
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En el periodo que se informa se realizaron dos sesiones ordinarias 

en las que se aprobó un dictamen de las propuestas de iniciativa 

a la Ley 207 de Transparencia y Acceso a la Información Pública 

del Estado de Guerrero, promovidas por la diputada Beatriz Mo-

jica Morga y el diputado Bernardo Ortega Jiménez.  

 

 

TIPO DE SESIÓN 

 

FECHA 

 

MODALIDAD 

4ª Sesión Ordinaria 20/10/2023 Presencial 

5ª Sesión Ordinaria 26/04/2023 Presencial 

 

Se recibieron de la Mesa Directiva dos turnos atendiéndose pun-

tualmente cada uno de estos. 

No. Fecha recep-

ción turno Co-

misión 

Asunto Status 

 

1 

 

09 de diciem-

bre de 2022. 

Solicitud de ampliación de presupuesto 

para el ejercicio fiscal 2023, presentada 

por el Comisionado Presidente Roberto 

Nava Castro.   

 

Atendido 

 

2 

 

23 de febrero 

de 2023. 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/

DPL/0987/2023 

Remisión del Décimo Séptimo Informe de 

Labores y resultados 2022 del ITAIGro. 

 

 

Atendido 
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➢ COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO Y TRABAJO. 

El Congreso del Estado de acuerdo a lo establecido en el artículo 

195, Fracción XI, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, Número 

231, cuenta con la Comisión de Desarrollo Económico y Trabajo, 

la cual integro como Vocal, que se encarga de atender las ini-

ciativas, asuntos relacionados con derechos laborales y temas 

económicos en el trabajo y el Estado.  

Como integrante de la Comisión de Desarrollo Económico y Tra-

bajo, en mi calidad de Vocal, asistí a las reuniones de trabajo y 

sesión convocadas por la Presidencia de la Comisión. Como área 

encargada de trabajar primordialmente los temas relacionados 

con la economía, enfocados en el Plan Estatal de Desarrollo; se 

analizan y discuten proyectos de iniciativas relacionadas con el 

tema. 
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En el periodo que se informa se realizaron dos sesiones una ordi-

naria y una extraordinaria, en las que se aprobaron dos dictáme-

nes.  

 

TIPO DE SESIÓN 

 

FECHA 

 

MODALIDAD 

Extraordinaria 27/09/2022 Presencial 

Ordinaria 26/01/2023 Presencial 
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Se recibieron de la Mesa Directiva 33 turnos, dictaminándose dos 

de ellos. 

No. Fecha recepción 

turno Comisión 
Asunto Observacio-

nes 

 

1 

09/09/2022 

Of. 

LXIII/1ER/SSP/DPL/141

5/2022 

Iniciativa de reformas a la Ley Nú-

mero 51, Estatuto de los Trabaja-

dores al Servicio del Estado, de los 

Municipios y de los Organismos Pú-

blicos Coordinados y Descentrali-

zados del Estado, Presentada por 

el Dip, Raymundo García Gutié-

rrez.  

 

En tramite 

 

2 

09/09/2022 

Of. 

LXIII/1ER/SSP/DPL/165

1/2022 

Proposición con punto de 

Acuerdo suscrita por el Dip. Ber-

nardo Ortega Jiménez. Exhorto al 

titular del Organismo de Seguri-

dad Alimentaria (SEGALMEX), 

para que se coordine con el Dele-

gado de Gobierno Federal en 

Guerrero y autoridades locales, 

para que garanticen la venta de 

maíz a los industriales de la masa y 

la tortilla, a fin de estabilizar el pre-

cio. 

En tramite 

3 

09/09/2022 

Of. 

LXIII/1ER/SSP/DPL/146

7/2022 

Iniciativa de Decreto que modifi-

can diversas disposiciones y que 

adicionan el Título Octavo a la Ley 

Número 51, Estatuto de los Traba-

jadores al Servicio del Estado, de 

los Municipios y de los Organismos 

Públicos Coordinados y Descen-

tralizados del Estado, Presentada 

por la Dip, Jennifer García Lucena.  

 

En tramite 

4 

21/09/2023 

Of. 

LXIII/PMD/YHM/00161

/2022 

Solicitud de emisión de la Declara-

toria a efecto de que entren en 

funciones tanto el Centro de Con-

ciliación y sus Delegaciones, 

como los Juzgados Laborales que 

se mencionan en la Ley Número 

175 

 

Atendida Se-

sión Extraordi-

naria de la 

Comisión. 
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5 

21/09/2023 

Of. 

LXIII/PMD/YHM/0266/

2022 

Iniciativa de Decreto Presentada 

por la Dip. Flor Añorve Ocampo, 

que reforma diversas disposiciones 

de la Ley Reglamentaria del Ejerci-

cio Profesional para el Estado. 

En trámite. 

6 

11/01/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/02

90/2022 

Solicitud de ampliación extraordi-

naria en el Presupuesto de Egresos 

correspondiente al ejercicio fiscal 

2022, para hacer frente a las de-

mandas de recategorizaciones de 

la base trabajadora del H. Ayunta-

miento de Chilpancingo de los 

Bravo.  Solicitada por Norma Otilia 

Hernández Martínez.  

En trámite 

7 

11/01/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/06

30/2022 

Solicitud de intervención para re-

solver la problemática relativa al 

pago de salaries y prestaciones de 

trabajadores de la Comisión de 

Agua Potable y Alcantarillado 

(CAPACH), agremiados a las Sec-

ción XXXII del SUSPEG 

En trámite 

8 

11/01/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/06

47/2022 

Solicitud de intervención ante la  

Secretaria de Fomento y Desarro-

llo Económico , presentada por los 

trabajadores de la Planta Aceitera 

de San Jerónimo de Juárez, Gue-

rrero, pertenecientes de al Orga-

nismo Descentralizado  Agroindus-

trias del Sur para resolver  la pro-

blemática relativa al pago de sa-

larios y prestaciones de trabajado-

res de la Comisión de Agua Pota-

ble y Alcantarillado (CAPACH), 

agremiados a las Sección XXXII del 

SUSPEG 

En trámite 

9 

11/01/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/06

48/2022 

Solicitud presentada por el Presi-

dente de la Organización Inter-

Cambio Social, A.C., para revisión 

del cumplimiento a lo estipulado 

en la Ley de Fomento Económico, 

Inversión y Desarrollo del Estado 

de Guerrero, Número 487.  

En trámite 
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10 31/0172023 

Se notifica los puntos resolutivos de 

la sentencia, emitida en la Acción 

de Inconstitucionalidad 76/2022, 

por la SCJN, promovida por la Co-

misión Nacional de los Derechos 

Humanos.   

En trámite 

11 

11/01/2023 

Of. 

LXIII/PMD/YHM/0044/

2023 

Acuerdo Económico por el que se 

exhorta respetuosamente al Con-

greso de la Unión en materia de 

Créditos Hipotecarios de Vivienda 

para las y los Trabajadores al Servi-

cio del Estado.  

En trámite 

12 

23/02/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/09

83/2023 

Iniciativa de Decreto que reforma 

y adiciona el artículo 35 Bis de la 

Ley de Fomento Económico, Inver-

sión y Desarrollo del Estado de 

Guerrero, suscrita por la Dip. Angé-

lica Espinoza García.  

En trámite 

13 

23/02/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/09

790/2023 

Solicitud de los representantes de 

las Secciones Unidas del Sindicato 

Único de Servidores Públicos del 

Estado de Guerrero (SUSPEG), pro-

poniendo la reforma a los artículos 

61 de la Ley 912 de Seguridad So-

cial de los Servidores Públicos del 

Estado 

En trámite 

14 

24/03/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/11

14/2023 

Iniciativa de Decreto remitida por 

la Mtra. Evelyn Cecia Salgado Pi-

neda, que adiciona diversas dis-

posiciones de las leyes 912, Ley Nú-

mero 51, Ley Número 248, Ley Nú-

mero 465 y Ley 427 del Estado de 

Guerrero 

Atendida 

15 

24/03/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/11

17/2023 

Iniciativa de Decreto remitida por 

la Mtra. Evelyn Cecia Salgado Pi-

neda, que reforma y deroga diver-

sas disposiciones de la Ley Número 

248 de Trabajo de los Servidores 

Públicos del Estado de Guerrero. 

Atendida 
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16 

24/03/2023                              

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/11

87/2023 

Iniciativa de Decreto mediante la 

cual se reforma el tercer al artículo 

16 de la Ley de Trabajo de los Ser-

vidores públicos del Estado Nú-

mero 248, suscrita por el Dip. Flor 

Añorve Ocampo. 

En trámite 

17 

24/03/2023                              

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/10

98/2023 

Solicitud del personal de con-

fianza, supernumerario y adminis-

trativo de la Comisión d los Dere-

chos Humanos del Estado, a fin de 

dar solución a diversas irregulari-

dades relativas al aumento sala-

rial, reembolso del ISR 

 

18 

03/05/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/13

09/2023 

Iniciativa de Decreto mediante la 

cual se deroga el artículo 38 de la 

Ley 51, Estatuto de los Trabajado-

res al Servicio del Estado de los Mu-

nicipios y de los Organismos Públi-

cos Coordinados y Descentraliza-

dos del Estado, y del artículo 69 de 

la Ley de Trabajo de los Servidores 

públicos del Estado Número 248, 

suscrita por el Dip. Osbaldo Ríos 

Manrique.  

En trámite 

19 

04/05/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/13

33/2023 

Solicitud de la Presidenta del Ob-

servatorio contra la Violencia La-

boral a Nivel Nacional, solicitando 

llevar a cabo mesas de trabajo, 

respecto a la violencia laboral. 

En trámite 

20 

04/05/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/13

36/2023 

Iniciativa presentada por el Dip. 

Antonio Helguera Jiménez, que 

propone la adición del segundo 

párrafo al artículo 30 de la Ley de 

Regulación y Fomento de Merca-

dos y Tianguis Populares del Es-

tado. 

En trámite 

21 

22/05/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/14

42/2023 

Iniciativa de Decreto mediante la 

cual se reforman los artículos 7,70 

y 123 de la Ley de Trabajo de los 

Servidores públicos del Estado Nú-

mero 248, suscrita por el Dip. Osba-

ldo Ríos Manrique.  

En trámite 
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22 

26/05/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/14

83/2023 

Iniciativa que reforma, deroga y 

adiciona diversas disposiciones de 

la Ley Número 47 de Fomento In-

dustrial del Estado de Guerrero, 

suscrita por el Dip. Antonio Hel-

guera Jiménez.  

En trámite 

23 

16/06/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/15

88/2023 

Iniciativa de Decreto mediante la 

cual se deroga y reforman diver-

sas disposiciones de la Ley de Tra-

bajo de los Servidores públicos del 

Estado Número 248 y de la Ley 51, 

Estatuto de los Trabajadores al Ser-

vicio del Estado de los Municipios y 

de los Organismos Públicos Coor-

dinados y Descentralizados del Es-

tado, suscrita por el Dip. Osbaldo 

Ríos Manrique. 

En trámite 

24 

16/06/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/15

89/2023 

Iniciativa de Decreto mediante la 

cual se reforma el segundo pá-

rrafo de la fracción VI del artículo 

41 de la Ley de Trabajo de los Ser-

vidores públicos del Estado Nú-

mero 248, suscrita por el Dip. Car-

los Cruz López. 

En trámite 

25 

13/03/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/11

10/2023 

Proposición con punto de 

Acuerdo presentada por las Dipu-

tadas y los Diputados del Grupo 

Parlamentario del PRD, Exhorta al 

Ejecutivo del Estado, al Poder Judi-

cial, Al Poder Legislativo, a los 81 

Ayuntamientos, para que prevean 

las acciones presupuestales, para 

que cumplan la disposición consti-

tucional y no exista persona traba-

jadora que perciba menos del sa-

lario mínimo, decretado para el 

ejercicio fiscal 2023. 

Atendida 
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26 

13/03/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/11

06/2023 

Of. Remitido por las Lics Elizabeth 

Rocío Muñoz y Juana Alarcón So-

lís, en representación de las aso-

ciaciones unidas de Jubilados y 

Pensionados del ISSSPEG, (sin acre-

ditarlo), en el cual solicitan inter-

vención de carácter urgente a 

través de una reforma a la Ley 912 

de seguridad social de los Servido-

res Públicos del estado, para que 

se apliquen candados a las De-

pendencias de los Tres Poderes y 

Municipios del estado, que adeu-

dan cuotas obrero-patronales al 

ISSSPEG.   

En trámite  

27 

14/04/2023 

Of. 

LXIII/32DO/SSP/DPL/1

224/2023 

Iniciativa de Decreto se adicionan 

diversas disposiciones a la Ley de 

Fomento Económico, Inversión y 

Desarrollo del estado Numero 487, 

suscrita por el Diputado Andrés 

Guevara.  

En trámite 

28 

14/04/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/12

23/2023 

Iniciativa de Decreto mediante la 

cual se deroga y reforman diver-

sas disposiciones de la Ley 51, Esta-

tuto de los Trabajadores al Servicio 

del Estado de los Municipios y de 

los Organismos Públicos Coordina-

dos y Descentralizados del Estado, 

suscrita por el Dip. Osbaldo Ríos 

Manrique. 

En trámite 

29 

16/06/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/01

55/2022 

Proposición con Punto de 

Acuerdo, suscrita por la Dip. Ju-

lieta Fernández Márquez, a fin de 

ordenar el comercio ambulante 

en el Municipio de Acapulco. 

En trámite 

30 

14/04/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/01

07/2022 

Escrito signado por trabajadores 

del Tribunal de Conciliación y Arbi-

traje del Estado, relativo a su peti-

ción de homologación salarial 

acorde a lo solicitado en la Minuta 

de fecha 28 de febrero de 2019.  

En trámite 
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31 

08/06/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/15

67/2023 

Iniciativa de Decreto mediante la 

cual se la fracción IX al artículo 33 

de la Ley Número 51, Estatuto de 

los Trabajadores al servicio del Es-

tado, de los Municipios y de los Or-

ganismos Públicos Coordinados y 

Descentralizados del Estado de 

Guerrero, suscrita por el Dip. Carlos 

Cruz López. 

En trámite 

32 

14/08/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/17

01/2023 

Solicitud de exhorto al Secretario 

del Trabajo y Previsión social del Es-

tado para que funcionen los ins-

pectores del trabajo, suscrita por 

el Doctor Carlos Marx Barbosa 

Guzmán, Presiente del frente Na-

cional de Abogados Democráti-

cos Delegación, Guerrero. . 

En trámite 

33 

18/08/2023 

Of. 

LXIII/2DO/SSP/DPL/17

19/2023 

Proposición con Punto de 

Acuerdo, presentada por las Dipu-

tadas Leticia Castro Ortiz, María 

Flores Maldonado, Diputados For-

tunato Hernández Carbajal y An-

tonio Helguera Jiménez, para que 

la titular del Poder ejecutivo, para 

que a través de la Doctora Aidé 

Ibarez Castro, Secretaria de Salud, 

para que el personal a ingresar 

cuente en tiempo y forma con los 

derechos y prestaciones adquiri-

dos a partir de la fecha de su con-

tratación.   

En trámite 
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GESTORÍA Y TRABAJO 

EN TERRITORIO 
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Quienes somos electos para ocupar una curul en el H. Congreso 

del Estado, no solo atendemos labores legislativas y administrati-

vas; nuestro trabajo se debe fundamentalmente a la atención de 

la población, es decir, a recorrer el territorio del Estado y princi-

palmente el de nuestro distrito local y municipio, a efecto de co-

nocer las necesidades más apremiantes y en la medida de las 

posibilidades gestionar diversos servicios, insumos o atención que 

requieran para mejorar su entorno social. 

Durante mis recorridos en las calles y colonias de los diversos dis-

tritos locales, principalmente de Acapulco, recorrí 120 colonias. 

Se gestionaron 32 obras de pavimentación y 2 mejoras de viali-

dades; se atendieron mejoras de aulas, espacios recreativos de 

15 escuelas. 

Se atendieron 170 solicitudes de apoyo directo a la ciudadanía, 

consistentes en entrega de sillas de ruedas y aparatos para mo-

vilidad. 

Un total de 323 solicitudes consistentes en diversos apoyos eco-

nómicos de las cuales se atendieron 291. 

Se proporcionaron materiales e insumos para mejora de vivien-

das, beneficiando alrededor de 200 familias. 
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El trabajo realizado a través de este año en territorio ha sido con 

mucha responsabilidad y compromiso como Diputada, he tra-

tado de dar solución y respuesta a cada una de las peticiones de 

todos los Acapulqueños y en todos los Sectores, cabalmente he 

acudido a cada uno de los llamados.  

 

 

 

 

 

 

90%

10%

323 SOLICITUDES RECIBIDAS  

 ATENDIDAS

NO ATENDIDAS
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RECORRIDO POR LA COMUNIDAD DEL VELADERO 

En el mes de septiembre de hace un año, derivado a una fuerte 

tromba que hubo en Acapulco, acudimos al llamado que me hi-

cieron mis amigas y amigos del Veladero, donde realizamos junto 

a mi equipo de trabajo, brigadas de apoyo, quitando piedras 

que se habían deslavado y que obstaculizada el paso de la ca-

rretera. 

Acudimos a la comunidad para ver si los pobladores habían sido 

afectados en sus viviendas, afortunadamente los daños fueron 

menores y con saldo blanco, todos se encontraban a salvo res-

guardados en sus casas. 
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REUNIONES CON ORGANIZACIONES Y COOPERATIVAS. 

Con la finalidad de reactivar las actividades económicas, nos 

reunimos en el Poblado de San Isidro con la cooperativa pes-

quera "Guerreros del Paraíso" de Pie de la Cuesta para coordinar 

trabajos y con ello reactivar esta importante actividad econó-

mica. 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROFESIONALES DE GUERRERO 

Siempre nos debemos de dar un tiempo para atender a los gru-

pos y sectores de nuestro Estado de Guerrero. Por tal motivo, tuve 
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el gusto de reunirme con la Mesa Directiva del Grupo de Inmobi-

liarios Profesionales de Guerrero, Presidida por mi amigo Carlos Al-

berto Savedra Luna y que tuvo como finalidad de escuchar sus 

peticiones y ver la manera de buscar solucionar la mayoría de 

ellas. 

 

ASISTIENDO AL DESAYUNO EN COMPAÑÍA DE LOS INTEGRANTES DE 

CANACINTRA Y LÍDERES DEL SECTOR EMPRESARIAL GUERRERO 

Asistí al Desayuno con los Integrantes de CANACINTRA y líderes 

del Sector Empresarial Guerrero, donde tuve una reunión fructí-

fera en la analizamos las propuestas que nos hicieron en cuestión 

de temas legislativos con la finalidad de revisar las Leyes de Ingre-

sos Municipales en materia de Construcción y de Agroindustria. 
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El Sector empresarial siempre será parte fundamental del Estado 

y del Municipio, debido a que las y los ciudadanos que integran 

cada una de las cámaras empresariales mi compromiso con 

cada uno de ellos ya que representan, promueven y defienden 

nacional e internacionalmente las actividades de la industria, el 

comercio, los servicios y el turismo y colaboran con el gobierno 

para lograr el crecimiento socioeconómico, así como la genera-

ción y distribución de la riqueza. 
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ARRANQUES E INAUGURACIONES DE OBRAS 

 

CUMPLIENDO LOS SUEÑOS EN EL MUNICIPIO DE ACAPULCO AL DAR 

EL BANDERAZO DE ARRANQUE DE OBRA DEL ANDADOR COAHUILA 

 

No solo se trata de legislar sino que también se necesita tiempo 

para cumplir los compromisos que hacemos en territorio con 

nuestra querida gente acapulqueña. 

A lo largo de estos años hemos realizado más de 40 obras, bene-

ficiando a mas de 20,000 ciudadanos con la Obra Pública ante 

el Gobierno del Estado, este año no podía ser la excepción, por 

eso es que informo algunas de las obras que han cambiado la 

vida de muchos Acapulqueños, es por ello que tengo el gusto de 

poder informar que hemos dado el banderazo de arranque de 

obra de la Pavimentación del Andador "Coahuila", ubicado en la 

colonia 20 de Noviembre y que está adscrito al distrito 03 local de 

Acapulco. 
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DIMOS EL BANDERAZO DE INICIO DEL SEGUNDO KILOMETRO DE LA 

CARRETERA AL VELADERO 

 

Dimos el banderazo de inicio de la pavimentación del segundo 

kilómetro del camino a la comunidad de El Veladero, una obra 

gestionada por su servidora y ejecutada por el Gobierno del Es-

tado que encabeza la Gobernadora Evelyn Salgado Pineda y 

agradezco enormemente el apoyo para estas acciones en be-

neficio de los más vulnerables al senador de la República el Ing. 

Felix Salgado Macedonio. 

Después de muchos años de peticiones que no habían sido escu-

chadas, mis queridos habitantes de esta comunidad ubicada en 

la parte alta del municipio de Acapulco están viendo materiali-

zado este anhelado sueño, que poco a poco va tomando forma 

y que mejora sustancialmente la conectividad de este pueblo 

con el puerto. 
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Inauguración de la pavimentación de la calle La Marquesita, ubi-

cado en la colonia Colosio del Distrito 07 Local de Acapulco, una 

vía que beneficia a los vecinos y a operadores del transporte pú-

blico que la utilizan como una ruta alterna para realizar traslados 

de manera más eficiente. 
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Banderazo de arranque a la obra de pavimentación de 160 me-

tros de calle en la comunidad de La Providencia, una vialidad 

muy concurrida conocida como la calle del fútbol. 
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Cada que regreso a una colonia o comunidad con la buena no-

ticia de una gestión de Obra es satisfactorio, porque mejorar la 

calidad de vida de los Acapulqueños es un objetivo primordial 

para mí, ya que la obra pública lleva un procedimiento que tiene 

por objeto la planeación y ejecución de infraestructura para la 

prestación de todos los servicios públicos. 

 

Inauguración del andador de la calle Niños Héroes de Veracruz 

en la colonia Costa Azul, en el puerto de Acapulco, gestión reali-

zada por su servidora y ejecutada por el gobierno del estado que 

encabeza la gobernadora Evelyn Salgado Pineda, quien ha brin-

dado todo su respaldo para el desarrollo en materia de infraes-

tructura. 
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Con mucho gusto dimos el banderazo de Arranque de Obra, 

para la pavimentación de 180 metros de concreto hidráulico de 

una importante calle en la comunidad de Laguna del Quemado, 

pueblo que se localiza en la zona rural del puerto de Acapulco, 

siempre el agradecimiento será la mayor recompensa para un 

gestor. 
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Después de muchos años, la pavimentación de la Calle del Fút-

bol es una realidad para mis amigos y amigas de la comunidad 

La Providencia, una de las más transitadas por los habitantes de 

esta comunidad, toda obra pública demanda la realización de 

diferentes etapas, como son la planeación, programación, con-

tratación, ejecución, supervisión, control y por supuesto dar segui-

miento a la obra gestionada y en esta obra me comprometí a 

cumplir pues como ya lo mencione después de muchos años por 

fin se les haría justicia a una mejora en esta gran comunidad.  
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Siempre la calidad humana de los Acapulqueños nos ha carac-

terizado y por supuesto somos agradecidos, me sentí muy con-

tenta con tan lindo recibimiento y agradecimiento de parte de 

mis amigos de la Providencia.  
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ENTREGA DE APOYOS Y GESTIÓN SOCIAL 

 

Una buena salud es el mejor recurso para el progreso personal, 

económico y social, debemos generar condiciones y acciones 

dirigidas a modificar las condiciones sociales, ambientales y eco-

nómicas, con el fin de favorecer su impacto positivo en la salud 

individual y colectiva. 

Siempre he intentado buscar que todas las personas desarrollen 

su mayor potencial mejorándoles la calidad de vida, siempre to-

mando en cuenta que las condiciones sociales no son las mismas 

para todos, pero una manera particular de colaborar es enten-

der las diferentes necesidades de la población, ya que podemos 

fomentar sus capacidades y fortalecerlos, no dudo que comuni-

dades, organizaciones, e instituciones trabajando juntas pode-

mos crear condiciones y entornos que aseguren la salud y el bie-

nestar para todas las personas, sin dejar a nadie atrás, es por ello 

que este año hice entrega de mas de 1000 sillas de ruedas y 500 

aparatos funcionales. 
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ENTREGA DE APARATO FUNCIONAL EN LOMA LARGA  

Hicimos entrega de una silla de ruedas a mi amigo Bernardo Es-

trada Villanueva de Loma Larga,  quien le deseo una pronta re-

cuperación. Mi respeto y admiración para el y los suyos, por su 

tenacidad y gran voluntad para salir adelante, soy una Diputada 

dispuesta a apoyarlo siempre. 

 

ENTREGA DE APARATO FUNCIONAL EN LA JARDÍN. 

Tocó visitar a nuestro amigo el señor Antonio Portillo, quien es una 

persona de la tercera edad y que está imposibilitado para cami-

nar, es por ello que en ésta ocasión tuve el placer de entregarle 

una silla de ruedas hasta la puerta de su casa, quien vive en la 

colonia Jardín-Palmas, adscrito al Distrito 08 Local de Acapulco. 

 

 

 

 

 

ENTREGA DE APARATO FUNCIONAL EN LA JARDÍN 
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Tocó visitar a nuestro amigo el señor Alejandro Valdivia, quien es 

una persona de la tercera edad y que está imposibilitado para 

caminar, es por ello que en ésta ocasión tuve el placer de entre-

garle una silla de ruedas hasta la puerta de su casa, quien vive 

en la colonia Jardín-Mangos, adscrito al Distrito 08 Local de Aca-

pulco. 

 

 

 

 

 

 

 



173 

 

ENTREGA DE APARATO FUNCIONAL EN RENACIMIENTO 

En mi calidad de Diputada Local de Acapulco, tuve el gusto de 

visitar a mi querida amiga Fidencia Peralta Flores, quién sufre de 

un problema de salud y eso le impide desplazarse de un lado a 

otro; por ello fui hasta su casa, quien vive en el andador Tlacua-

pan de la colonia Renacimiento, donde le hice entrega de su silla 

de ruedas para que así pueda trasladarse con mayor facilidad a 

cualquier lugar. 
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ENTREGA DE EQUIPO DE TRABAJO PARA FORTALECER LAS ACTIVI-

DADES DEL CAMPO Y LA AGRICULTURA EN EL DISTRITO 09 LOCAL 

 

Su servidora está al pendiente de las necesidades de las y los 

campesinos, ya que es de suma importancia seguir apoyando 

para que podamos ser autoproductivos. 

Es por ello que en ésta ocasión tuve el gusto de visitar a mis ami-

gas y amigos que se dedican al campo y a la agricultura del Po-

blado de la Providencia, en dónde hice entrega de materiales 

de trabajo como bombas aspersoras y rollos de alambre de púas, 

con la finalidad de elevar la productividad de sus actividades 

económicas en dicho poblado. 
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PROGRAMA “YOLOCREO ALUMBRANDO TU COLONIA” EN EL DIS-

TRITO 08 LOCAL 

Tuve el gusto de poder llevar a cabo el programa “YOLO-

CreoAlumbrandoTuColonia”, implementándose en el parque re-

creativo de la colonia Jardín-Mangos, dónde se realizó la conver-

sión de bombillas de luz amarilla 250 watts a focos led de 40 watts, 

sustitución de foto celdas, así como la rehabilitación de 10 lumi-

narias en mal estado en el parque ya mencionado, de la zona 

poniente de Acapulco, reduciendo considerablemente el con-

sumo de energía. 
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Con este programa se han atendido más de 2 mil 500 luminarias 

y apoyado a más de 300 colonias, el alumbrado público es un 

servicio público fundamental por permitir que las poblaciones 

tengan actividad en espacios exteriores durante la noche, ya sea 

para movilizarse hacia el trabajo, la escuela, las compras o, sim-

plemente, transitar por las calles iluminadas. 

 

 

VISITANDO EL DISTRITO 05 LOCAL DE ACAPULCO. 

Su servidora tuvo una reunión muy fructífera con los colonos de la 

Emiliano Zapata, donde continuamos recorriendo, escuchando y 

recibiendo las peticiones de nuestra gente con el único objetivo 

de poder trabajar por un mejor bienestar para nuestro bello 

puerto de Acapulco, este es un ejemplo de que dimos solución a 

una de sus demandas que era el alumbrado público. 
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VISITANDO EL DISTRITO 6 DE ACAPULCO 

Seguimos en territorio con mi equipo de trabajo, nos encontramos 

en el distrito 6 local, en la frontera, retomando acuerdos con 

nuestro amigo el Pastor del templo Cristiano, donde en próximas 

fechas estaremos con su comunidad en una reunión para dar se-

guimiento a sus peticiones. 
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REUNIONES CON ORGANIZACIONES SOCIALES  

 

ACTIVIDADES DE GESTIÓN Y TRABAJO DE TERRITORIO 

 

Estuve presente en la toma de protesta del Consejo Directivo de 

Grupo ACA, una asociación civil que históricamente ha traba-

jado por el desarrollo de Acapulco y que está conformada por 

hombres y mujeres de distintos rubros de este puerto, colabo-

rando en mejorar las condiciones de vida del puerto.  
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La organización es de suma importancia, por ello la sociedad ci-

vil es un actor de gran valor para la vida democrática y la parti-

cipación ciudadana ya que permite involucrarse en la toma de 

decisiones públicas, especialmente cuando se tratan aspectos 

que afectan de manera directa los derechos humanos de grupos 

y personas. 

Con mucho gusto me reuní con integrantes de la Federación de 

Periodistas de Acapulco, encabezada por Enrique Guzmán para 

respaldarlos y reafirmar el respeto a la libertad de expresión y 

prensa. 
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Siempre seré una aliada del Sector noble como lo es el gremio 

periodístico, me plantearon su objetivo principal como lo es la 

protección de los derechos sociales y laborales de los y las traba-

jadores y trabajadoras, la unidad de acción éntrelos Periodistas 

en un marco de defensa férrea de la Democracia, la Libertad y 

el Derecho a la Información, libre y segura donde puedan desa-

rrollar un ejercicio de la actividad periodística y tener garantía de 

los Derechos Humanos. 

 

Visitamos a vecinos de la comunidad de Dos Arroyos, en la zona 

rural de Acapulco, donde dialogamos con los habitantes y se hizo 

entrega de material de construcción para la rehabilitación de sus 

Albercas de Aguas Termales que llevaban meses sin funciona-

miento y que representan una fuente de ingresos para el pueblo. 
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Las áreas rurales tienen un enorme potencial de desarrollo en sec-

tor agrícola y agropecuario, por ello he puesto el interés en con-

tinuar apoyando y gestionando a favor de mis amigos de las zo-

nas rurales.  
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Estuve presente en el festejo del Día de las Madres con la Promo-

tora de Playas Acapulco, que encabeza el Lic. Alfredo Lacunza, 

para llevar un momento ameno a todas las madres que laboran 

en este importante organismo encargado de mantener en bue-

nas condiciones las playas del puerto. 
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Visite a mis amigos de la colonia Balcones de Costa Azul para 

escuchar las peticiones de un grupo de transportistas, que bus-

can brindar un mejor servicio a la ciudadanía de esta zona del 

puerto de Acapulco. 
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FESTEJO DEL DIA DE LA NIÑEZ 

 

“La sonrisa de un niño es el símbolo más bonito de la esperanza 

y el medidor de la calidad de vida de una sociedad” 

 

Con mucho entusiasmo junto a mi equipo acudí a cada una de 

las colonias que nos solicitaron llevar un regalo en conmemora-

ción del día del niño, el objetivo de esta caravana que imple-

mentamos por el Día de la Niñez fue solo para llenarnos de ener-

gía al ver tanta sonrisa y recordar a la ciudadanía que los niños 

son el sector más vulnerable y, por tanto, que más sufre las crisis y 

los problemas del mundo, de igual manera es un día para dar a 

conocer los derechos de la infancia y crear conciencia a las per-

sonas de la importancia de trabajar día a día por su bienestar y 

desarrollo.  
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Con la Caravana de la Felicidad, con motivo del Día del niño y 

de la niña, visitamos muchas colonias y comunidades del Munici-

pio de Acapulco, entre ellas Cacahuatepec, Amatillo, las tres 

Secciones de la Col. Jardín, Renacimiento, Emiliano Zapata, Bo-

camar, entre muchas otras, beneficiando a mas de 4 mil niños.  

Poder ver la sonrisa de las y los niños es el mejor regalo de amor, 

de magia y de luz de este mundo, ver como se divierten, se siente 

bien y se siente querido, ilumina al resto de la humanidad dán-

dole un rayo de esperanza.  
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Recordarles lo importantes que son para la sociedad, crea con-

ciencia de felicidad y progreso para las nuevas generaciones, el 

tener un abrazo sincero y una sonrisa es la mejor recompensa 

para quienes trabajamos a favor de un mejor ambiente y desa-

rrollo para nuestros pequeños.  
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En el marco del Día del Niño y la Niña, acudimos con mucho 

gusto al Instituto Estatal de Cancerología con la Caravana de la 

Felicidad, para llevar sonrisas a niñas y niños que se encuentran 

en este lugar, a quienes obsequiamos juguetes y momentos de 

amena convivencia, en compañía de la subdirectora, la Dra. 

Rosa Elena Vélez Villegas, a quien agradecí sus atenciones. 
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Nuestros Niños y Niñas necesitan calidad de vida, el hacerles 

sentir un momento agradable lo hicimos con entusiasmo y ale-

gría, agradecí a la Instituto, pero sobre todo a sus familias la 

gran oportunidad de poder convivir un rato con ellos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Decidí estar en cada lugar donde pudiera contribuir a brindar 

alegría y esperanza a nuestra niñez Acapulqueña, por ello visité 

también el Hospital General de Acapulco en El Quemado, para 

llevar regalos a las niñas y niños que se encuentran internados, 

como parte de la Caravana de la Felicidad para celebrar el Día 

del Niño y de la Niña. Agradeciendo al Dr. Santos Olivares Pineda, 
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director de la institución; a la Dra. Bertha Díaz, del área de pedia-

tría y al Lic. José Ángel Izazaga, Auditor Interno. 
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Asistí como invitada especial a una clase modelo de parte de 

jóvenes estudiantes de 4º grado de la Licenciatura en Educación 

Física de la ESEF Acapulco próximos a graduarse, con una demos-

tración de psicomotricidad actividades físicas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hoy en día las nuevas generaciones son agentes de cambios y 

sin duda estos nuevos maestros de educación física pueden ser 

una fuerza de apoyo para el desarrollo al cuidado de nuestra sa-

lud y sobre todo de nuestra condición física, por ello en mi cali-

dad de Diputada siempre contribuiré a favor de la juventud Gue-

rrerense.  
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Acudí como madrina a la Liga Estudiantil Acapulco, una compe-

tencia deportiva de gran trascendencia que fomenta el deporte 

y la salud, en la que participan instituciones de nivel medio supe-

rior de todo el puerto. Felicité a los campeones y agradecí al Pro-

fesor Gabriel Domínguez por la distinción. 
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Como Diputada siempre he apoyado e impulsado el deporte en 

los diferentes niveles de forma permanente, ya que además de 

los beneficios que nos brinda la actividad deportiva, también 

tiene beneficios en la salud de las personas de todas las edades, 

brinda la oportunidad de que los jóvenes se alejen de adicciones 

como las drogas y el alcohol, además de que favorece la inte-

gración familiar.  

  

 

Estamos convencidos de que el deporte, es un factor de cambio 

para la sociedad, que inculca importantes valores de vida desde 

la infancia, tales como: el trabajo en equipo, la recompensa al 

esfuerzo, la realización de sueños, el compañerismo y la compe-

titividad, entre otros. 
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FESTEJO DEL DIA DE LAS MADRES 

 

Con mucho gusto realizamos el festejo y realizamos el reconoci-

miento a las reinas del hogar en un evento conmemorativo del 

Día de las Madres con cientos de mamás de todo el puerto de 

Acapulco en el Centro de Convenciones, a quienes apapacha-

mos con regalos, música, comida y bebidas para que pasaran un 

momento ameno de convivencia. Agradezco a mi amiga Ce-

leste Salgado Pineda, los Toritos de Guerrero, al Ing. Félix Salgado 

por el apoyo y acompañamiento. 
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En una tarde amena entre música, baile, comida y muchos rega-

los para todas las mamis Acapulqueñas que nos hicieron el honor 

en acompañarnos a este emotivo festejo, fue muy agradable po-

der convivir un momento y salir todas de la rutina, somos un sector 

importante en la sociedad y en la vida de nuestras familias. 
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MADRINA DE GENERACIONES 

 

Durante la clausura del ciclo escolar 2022-2023, amadriné a más 

de 50 generaciones de alumnas y alumnos egresados de niveles 

primaria, secundaria, medio superior y superior de Acapulco, a 

quienes auguré un gran éxito en las siguientes etapas de su desa-

rrollo académico. 
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Fue un honor haber podido ser testiga de tantos futuros profesio-

nistas de las diferentes Instituciones, sin duda los jóvenes son el 

futuro de México, de Guerrero y de Acapulco.  
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Concluimos el segundo año de labores legislativas, como se dice 

coloquialmente, estamos dando inicio a la recta final, comenza-

mos el tercer año legislativo, en el que reitero mi compromiso de 

trabajar día a día, de la mano de las y los guerrerenses y sobre 

todo de las y los Acapulqueños que nos han dado su confianza.  

Me he caracterizado por cumplir los compromisos que adquiero 

con las personas que represento, logrando la colaboración y 

apoyo de mis compañeras diputadas y compañeros diputados, 

para que en el Pleno se aprueben las reformas a diversas leyes en 

el Estado, que han impactado profundamente en el bienestar so-

cial de las y los guerrerenses. 

Por último, reitero mi compromiso por mi Estado y con nuestra 

gente y, ante todo, corresponderé a su confianza y apoyo ges-

tionando hasta el último día de mi encargo las demandas de las 

y los ciudadanos.  

 

 

 

 

 

 


